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Α. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 

Στις κατωτέρω δηλώσεις προβαίνουν οι ακόλουθοι εκπρόσωποι του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας και δη οι 
ακόλουθοι: 

1. Μαρτίνης Παναγιώτης, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  

2. Ανδρέου Φίλιππος, Διευθύνων Σύμβουλος του Διοικητικού Συμβουλίου  

 

Οι κάτωθι υπογράφοντες, υπό την ως άνω ιδιότητά μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία  PROSVASIS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ. δηλώνουμε και βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ’ όσων γνωρίζουμε:  

(α) Οι συνημμένες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της PROSVASIS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ για την ετήσια περίοδο 01/01 -31/12/2023 
οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία 
του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσης της Εταιρείας, και  

(β) Η συνημμένη Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη 
θέση της Εταιρείας, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 
αντιμετωπίζει. 
 

 

Μαρτίνης Παναγιώτης 

 
Ανδρέου Φίλιππος 

 
 

 

 Πρόεδρος 
 ΑΔΤ Φ 089673 

Διευθύνων Σύμβουλος 
 ΑΔΤ ΑΕ 643598  

 
 
 

 

  



 

5 
ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2023 
(1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023) 

Β. ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤOY ΟΡΚΩΤOY ΕΛΕΓΚΤH ΛΟΓΙΣΤH 

 
Προς τον Μέτοχο της Εταιρείας «PROSVASIS Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εμπορική και Βιομηχανική Εταιρεία 
Εκδόσεων και Προϊόντων Πληροφορικής» 
 
Έκθεση Ελέγχου επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 
 
Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας PROSVASIS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (η Εταιρεία), οι οποίες 
αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2023, τις καταστάσεις συνολικού 
εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς 
και τις σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων που περιλαμβάνουν ουσιώδεις πληροφορίες λογιστικής 
πολιτικής. 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την 
οικονομική θέση της εταιρείας PROSVASIS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023, τη χρηματοοικονομική της επίδοση 
και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Βάση γνώμης 
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της 
έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, 
καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του 
Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία 
και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε 
εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του 
προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή 
και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα 
ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 
που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων 
απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας της 
Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που 
σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, 
εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει 
άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο 
τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση 
ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν 
είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από 
απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι 
θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε 
επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 
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• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται 
είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους 
κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη 
γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν 
που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες 
παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 
διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των 
λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα 
σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της 
Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε 
υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών 
καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα 
συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. 
Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί 
ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 
συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν 
τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, 
καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 
 
1) Έκθεση Διαχείρισης Διοικητικού Συμβουλίου 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού 
Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2  (μέρος Β) του Ν. 4336/2015, 
σημειώνουμε ότι: 
α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες 

νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί με τις συνημμένες 
οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2023. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία PROSVASIS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ και το περιβάλλον της, δεν 
έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 
2) Ίδια Κεφάλαια και Σχετικές Απαιτήσεις του Ν.4548/2018 
        Στη σημείωση 3.1 επί των Οικονομικών Καταστάσεων γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι το Σύνολο των Ιδίων 

Κεφαλαίων της Εταιρείας, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 έχει καταστεί κατώτερο του ημίσεως (1/2) του μετοχικού 
κεφαλαίου και ως εκ τούτου συντρέχουν οι προϋποθέσεις της παρ. 4 του άρθρου 119 του Ν.4548/2018, βάσει του 
οποίου το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει τη γενική συνέλευση των μετόχων με θέμα την λήψη 
των κατάλληλων μέτρων. 

 
Αθήνα 07 Ιουνίου 2024 

Η Ορκωτή Ελέγκτρια Λογίστρια 
 

Ιωάννα Πετρουλάκη 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 40831 
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Γ. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ PROSVASIS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 
ΧΡΗΣΗΣ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 – 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

Η παρούσα Ετήσια Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην ετήσια περίοδο που έληξε την 31/12/2023 και 
συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις σχετικές διατάξεις του Κ.Ν. 4548/2018, όπως ισχύει. 
Στη παρούσα Έκθεση Διαχείρισης περιέχονται χρηματοοικονομικές πληροφορίες της Εταιρείας «PROSVASIS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ» (στο εξής «η «Εταιρεία») για τη χρήση 2023 
και περιγράφονται σημαντικά γεγονότα που διαδραματίσθηκαν στην περίοδο αυτή, καθώς και η επίδρασή της στις ετήσιες οικονομικές 
καταστάσεις. Επίσης, περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που η Εταιρεία ενδέχεται να αντιμετωπίσει το επόμενο 
έτος. 
 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
Η εταιρεία δεν διαθέτει υποκαταστήματα. 
 
ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΕΤΟΥΣ – ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2023 
Η Εταιρεία κατέγραψε αύξηση των πωλήσεων (64%), με συνολικές πωλήσεις στα €5.210.535 έναντι € 3.177.456 το προηγούμενο έτος 
Επιπλέον, τα προσαρμοσμένα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA Adjusted) ανήλθαν σε €1.884.884 σε σύγκριση με 
το προηγούμενο ποσό των €273.340  παρουσιάζοντας αύξηση 590% και τα προσαρμοσμένα αποτελέσματα προ τόκων και φόρων 
(adjusted) ανήλθαν σε €1.642.450 έναντι €-191.251 την χρήση 2022. Η εξαιρετική αυτή απόδοση της Εταιρείας αποδίδεται  στην 
συστηματική και οργανωμένη προσπάθεια της Εταιρείας προς όλες τις κατευθύνσεις: συλλόγους επαγγελματιών, λογιστές, 
συνεργάτες, προιόντα και διαρκές μάρκετινγκ. Καίριο ρόλο έπαιξε και η ανοδική πορεία των προιόντων της Εταιρείας καθώς και 
σημαντικές στρατηγικές κινήσεις στις οποίες προχώρησε η Διοίκηση. Πιο αναλυτικά: 

• Η εξαιρετική πορεία του Prosvasis Go , τα θετικά αποτελέσματα του οποίου είχαν ήδη διαφανεί από το 2022. 
• Η Εταιρεία αξιοποίησε πλήρως την ευκαιρία των voucher εντός του έτους, προσελκύοντας τόσο υφιστάμενους όσο και νέους 

πελάτες, ενώ παράλληλα εκμεταλλεύτηκε ευκαιρίες cross-selling.   
• Η διεύρυνση του δικτύου συνεργατών σε σχέση με τα προηγούμενα έτη. 
• Η μεταφορά λογιστών από την υπάρχουσα πελατειακή βάση του Ομίλου από το Atlantis στο Prosvasis, οδηγώντας σε 

περισσότερες συστάσεις για το Go.  
 
ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΒΑΣΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ 
 
Στην ενότητα που ακολουθεί παρουσιάζεται η εξέλιξη των σημαντικών χρηματοοικονομικών μεγεθών στην Κατάσταση Οικονομικής 
Θέσης και στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος. 
 
Συγκριτική επισκόπηση μεγεθών Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 

 Ποσά σε € 31/12/2023 31/12/2022 Μεταβολή % 
Σύνολο Ενεργητικού 5.506.309 2.929.354  88% 
Μη Κυκλοφορούν Ενεργητικό 1.360.981 1.409.646  -3% 
Κυκλοφορούν Ενεργητικό 4.145.328 1.519.707  173% 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 3.891.059 3.169.206  23% 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 357.129 (1.163.626) 131% 

 
Η αύξηση του Συνόλου Ενεργητικού κατά 2,6εκ (88%) οφείλεται κατά κυριο λόγο στην αύξηση του κυκλοφορούντος ενργητικού 
(173%) και πιο συγκεκριμένα στα ταμειακά διαθέσιμα, τα οποία παρουσίασαν αύξηση 485% (2,5εκ) γεγονός που υποδεικνύει την 
ισχυρή ρευστότητα και εξαιρετική ικανότητα της Εταιρείας να εισπράττει αποτελεσματικά τις απαιτήσεις της ενώ επικεντρώνεται 
στο στρατηγικό στόχο της αυξημένης λειτουργικής κερδοφορίας. 
Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας ανέρχονται σε €3,9εκ παρουσιάζοντας αύξηση €722χιλ σε σχέση με την 
προηγούμενη χρήση, λόγω της αύξησης των βραχυπρόθεσμων εσόδων επομένων χρήσεων (685χιλ) τα οποία είναι άμεσα 
συνδεδεμένα με την σημαντική άνοδο των πωλήσεων και δεν πρόκειται να οδηγήσουν σε ταμειακή εκροή.  
 
Συγκριτική επισκόπηση μεγεθών Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος  
Αριθμοδείκτες 
Οι ακόλουθοι χρηματοοικονομικοί δείκτες παρουσιάζονται για πληρέστερη παρουσίαση των λειτουργιών της Εταιρείας: 
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- Ο δείκτης οικονομικής διάρθρωσης (financial structure ratio) παρουσίασε αύξηση από 52% σε 75%, κυρίως λόγω της σημαντικής 
αύξησης των ταμειακών διαθεσίμων της Εταιρείας (€2,5εκ) υποδεικνύοντας σταθερότητα και ανθεκτικότητα εν μέσω ενός περίπλοκου 
και συνεχώς μεταβαλλόμενου περιβάλλοντος. 
- Ο δείκτης ρευστότητας (current ratio) της Εταιρείας ανήλθε σε 4,33 παρουσιάζοντας αύξηση σε σύγκριση με την προηγούμενη χρήση 
(1,65) υποδεικνύοντας την ισχυρή ρευστότητα της Εταιρείας. Τα υπόλοιπα των πελατών της Εταιρείας είναι κατά κύριο λόγο μη 
ληξιπρόθεσμα καθώς η Εταιρεία έχει επιδείξει σημαντική ικανότητα αποτελεσματικής είσπραξης των ανοιχτών υπολοίπων της, 
διαθέτοντας επαρκή κεφάλαια για την κάλυψη άμεσων χρηματοοικονομικών αναγκών. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι από τις 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις έχει εξαιρεθεί το ποσό των Εσόδων επομένων χρήσεων ύψους €2,9εκ καθώς δεν πρόκειται να 
οδηγήσει σε ταμειακή εκροή. 
- Ο δείκτης EBITDA  Adjusted/Πωλήσεις ανήλθε σε  36% έναντι 9% το προηγούμενο έτος κυρίως λόγω της σημαντικής αύξησης των 
πωλήσεων (+64%).  
 
Πολιτική για την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων και των επιδόσεων 
Η Εταιρεία ακολουθεί μια προληπτική προσέγγιση αξιολόγησης των αποτελεσμάτων και των επιδόσεών του σε μηνιαία βάση. 
Εντοπίζει αμέσως τυχόν αποκλίσεις από τους στόχους και λαμβάνει αποτελεσματικά διορθωτικά μέτρα, όπως απαιτείται. Οι 
χρηματοοικονομικοί δείκτες χρησιμεύουν ως το κύριο μέτρο των επιδόσεων της Εταιρείας.  
 
Αδιάλειπτη επιχειρηματική λειτουργία   
Αξίζει να σημειωθεί ότι δεν υπήρξε καμία διακοπή στη λειτουργία της Εταιρείας σε σχέση με το προηγούμενο οικονομικό έτος. 
 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΠΟΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ 
Οι μελλοντικές προοπτικές για την Εταιρεία είναι ευοίωνες, δεδομένου των νέων συνθηκών που έχει διαμορφώσει η πλήρης λειτουργία 
των ηλεκτρονικών βιβλίων και της πλατφόρμας myData από την ΑΑΔΕ, η εφαρμογή του νέου πληροφορικού συστήματος ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ, η 
υποχρέωση τιμολόγησης των δημοσίων φορέων με χρήση παρόχου ηλεκτρονικής τιμολόγησης καθώς και η υποχρέωση σύνδεσης των 
εφαρμογών E.R.P. με τα POS, κάτι το οποίο αποτυπώνεται τόσο στα οικονομικά μεγέθη όσο και στη προσέλκυση μεγάλου αριθμού 
νέων πελατών. Ενώ είναι σημαντικό να αναγνωριστεί ότι απέναντι στον πιθανό αρνητικό αντίκτυπο της κρίσης στην Ουκρανία στο 
κόστος, η Εταιρεία είναι καλά εξοπλισμένη για να αντιμετωπίσει και να μετριάσει τις όποιες προκλήσεις μπορεί να προκύψουν. 
 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΟΥ ΣΥΝΕΒΗΣΑΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
Πέραν των ανωτέρω δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2023 γεγονότα, που να 
αφορούν την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 
 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
Στην αγορά υφίστανται χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι, συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων συναλλαγματικών ισοτιμιών και 
επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. Το συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου διαχειρίζεται από το 
Διοικητικό Συμβούλιο.   
 
Πιστωτικός Κίνδυνος 
Πιστωτικός κίνδυνος είναι η πιθανή μη έγκαιρη αποπληρωμή προς την Εταιρεία των υφιστάμενων και ενδεχόμενων υποχρεώσεων των 
αντισυμβαλλόμενων. Η Εταιρεία δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου. Για τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, η 
Εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους, καθώς δεν υπάρχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου 
αναφορικά με τις εμπορικές της απαιτήσεις, καθώς αυτές διαχωρίζονται σε πολλούς πελάτες. Ωστόσο, η Εταιρεία παρακολουθεί, σε 
σταθερή βάση, τις εμπορικές της απαιτήσεις ενώ έχει προχωρήσει στην υιοθέτηση πολιτικών και πρακτικών ώστε να διασφαλίζει την 
είσπραξη τους.  
Τα στοιχεία του ενεργητικού τα οποία εκτίθενται σε πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία αναφοράς της Κατάστασης Οικονομικής 
Θέσης  της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

 Ποσά σε € 31/12/2023 31/12/2022 
Κατηγορίες χρημ/κών στοιχείων     
Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού 58.008 48.954 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 2.969.344 507.681 
Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 1.113.194 950.842 
Σύνολο 4.140.546 1.507.477 

 
Συναλλαγματικός Κίνδυνος 
Ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων, των στοιχείων του ενεργητικού 
και υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Η μεγάλη πλειοψηφία των συναλλαγών και των υπολοίπων 
της Εταιρείας είναι σε ευρώ. Ως εκ τούτου, η έκθεση σε συναλλαγματικούς κινδύνους αξιολογείται ως μηδαμινή.  

Κίνδυνος Ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται με την ανάγκη για επαρκή χρηματοδότηση της δραστηριότητας και της ανάπτυξης της Εταιρείας. Οι 
σχετικές ανάγκες ρευστότητας γίνονται αντικείμενο διαχείρισης μέσω προσεκτικής παρακολούθησης των χρεών των 
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βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωμών που πραγματοποιούνται καθημερινά. 
Παράλληλα, η Εταιρεία παρακολουθεί συνεχώς την ωρίμανση τόσο των απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με αντικειμενικό 
σκοπό τη διατήρηση μιας ισορροπίας μεταξύ της συνέχειας των κεφαλαίων και της ευελιξίας μέσω της τραπεζικής πιστοληπτικής της 
ικανότητας. 
Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει τις ημερομηνίες λήξεως των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων που απορρέουν από τις σχετικές 
συμβάσεις σε μη προεξοφλημένες τιμές: 
 

  31/12/2023 
  Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 
Ποσά σε €  εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη άνω των 5 ετών 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 66.809 68.474 487.845 263.065 
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 35.792 35.792     
Λοιπές βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 352.943 352.943     
Σύνολο 455.544 457.209 487.845 263.065 
  31/12/2022 
  Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 
Ποσά σε €  εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη άνω των 5 ετών 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 53.194 52.944 413.140 367.115 
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 46.146 46.146   
Λοιπές βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 721.748    
Σύνολο 821.088 99.090 413.140 367.115      

 
Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 
Στόχος της διαχείρισης κεφαλαίου της Εταιρείας είναι η απρόσκοπτη λειτουργία των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της, η επίτευξη 
των αναπτυξιακών της σχεδίων σε συνδυασμό με την πιστοληπτική της ικανότητα, καθώς και η εξασφάλιση της ικανοποιητικής 
μερισματικής απόδοσης στους μετόχους. Για τον σκοπό διαχείρισης κεφαλαίου η Εταιρεία παρακολουθεί το κεφάλαιο στη βάση του 
ποσού των ιδίων κεφαλαίων, μείον τα ταμειακά διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα όπως αυτά απεικονίζονται στην Κατάσταση 
Οικονομικής Θέσης, που αναλύεται ως εξής: 
 

Ποσά σε €  31/12/2023 31/12/2022 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 357.129 -1.163.626 
Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 2.969.344 507.681 
Κεφάλαιο -2.612.214 -1.671.308 
    
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 357.129 -1.163.626 
Σύνολο κεφαλαίων 357.129 -1.163.626 
Κεφάλαιο προς Σύνολο Κεφαλαίων -731% 144% 

 
 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ  
Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τα συνδεδεμένα μέρη αυτών, αναφέρονται αναλυτικά στη σημείωση 30 των οικονομικών 
καταστάσεων. 
 
ΛΟΙΠΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
Η Εταιρεία δεν κατέχει ιδίες μετοχές. 
 
ΘΕΜΑΤΑ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
Η Εταιρεία αναγνωρίζει την ευθύνη να λειτουργεί με γνώμονα τη βιώσιμη ανάπτυξη, να δημιουργεί ευκαιρίες που προσδίδουν αξία, 
να διαφυλάσσει και να προστατεύει το περιβάλλον. Η επιχειρηματική μας στρατηγική είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη βιώσιμη 
ανάπτυξη και τη μείωση του ενεργειακού μας αποτυπώματος σε μακροπρόθεσμη βάση. Στο πλαίσιο αυτό, εφαρμόζουν 
συστηματικά πρακτικές προκειμένου να επιτυγχάνεται η συνεχής βελτίωση της περιβαλλοντικής απόδοσης. Βούληση και στόχος 
της Εταιρείας είναι οι διαδικασίες και τα προϊόντα να έχουν τη μικρότερη δυνατή αρνητική περιβαλλοντική επίπτωση κατ’ αναλογία 
με την επιχειρηματική δραστηριότητα.  
Οι περιβαλλοντικές δράσεις της Εταιρείας συνοψίζονται στα παρακάτω:  

• Αποστέλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά τιμολόγια και λοιπά παραστατικά προς πελάτες και συνεργάτες   
• Αξιοποιούνται πρακτικές ανακύκλωσης και διαχείρισης ηλεκτρονικών συσκευών  
• Πραγματοποιείται αντικατάσταση υλικών πλαστικού μιας χρήσης με υλικά επαναχρησιμοποιούμενα και φιλικά στο 

περιβάλλον  
• Ενσωματώνεται στην πολιτική αυτοκινήτων η χρήση ηλεκτρικών/υβριδικών αυτοκινήτων και σχεδιάζεται εγκατάσταση 

ειδικών θέσεων στο χώρο στάθμευσης σε αρκετές από τις εγκαταστάσεις μας για φόρτιση αυτοκινήτων, με στόχο την 
εισαγωγή σε όλους τους χώρους  
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• Τα στελέχη και οι εργαζόμενοι εκπαιδεύονται και ευαισθητοποιούνται ώστε να συμβάλλουν αποτελεσματικά στην 
περιβαλλοντική διαχείριση όπως η ανακύκλωση, ο καθαρισμός  των παραλιών και η δενδροφύτευση 

• Ανακαινίζονται υπάρχοντα και κατασκευάζονται νέα γραφεία με γνώμονα τη χρήση υλικών φιλικών προς το περιβάλλον, 
οικονομίας ενεργειακών πόρων και της μείωσης του ενεργειακού αποτυπώματος Στόχος της Εταιρείας και του Ομίλου 
αποτελεί η χρήση συγκεκριμένων μετρήσεων σχετικά με την ανακύκλωση, τη φόρτιση ηλεκτρικών αυτοκινήτων και την 
προστασία του περιβάλλοντος. 

 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ – ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ 
Η Εταιρεία έχει δεσμευτεί να παρέχει ένα ασφαλές και υγιές περιβάλλον εργασίας για τους εργαζόμενους, να λειτουργούν με 
φροντίδα για το περιβάλλον διασφαλίζοντας τη συμμόρφωση με την κείμενη νομοθεσία, να προστατεύουν τα προσωπικά δεδομένα 
και τους εργαζόμενους, και να ασκούν υπεύθυνη επικοινωνία και προώθηση των προϊόντων της. 
  
Στόχος είναι μια δυνατή εμπειρία εργαζομένων, με σεβασμό στην υγεία, την ευεξία και την ασφάλεια σε ένα κατάλληλα 
διαμορφωμένο εργασιακό χώρο και περιβάλλον μέσα από: 

• κατασκευή νέων μοντέρνων χώρων εργασίας ή ανακαίνιση υπαρχόντων που παρέχουν ασφάλεια στους εργαζόμενους 
• παροχή 24ωρης γραμμής ψυχολογικής ανώνυμα και εμπιστευτικά για τους εργαζόμενους και τους συγγενείς α’ βαθμού 
• παροχή τηλεφωνικής διατροφολογικής υποστήριξης και on site διατροφολόγου 
• διαδικτυακή πλατφόρμα ευεξίας και ενημερωτικές συναντήσεις για την υγεία και ευεξία με ειδικούς συμβούλους 
• πρόγραμμα «Bike Sharing» για τη χρήση δωρεάν ποδηλάτου  
• συμμετοχή σε ομάδες τρεξίματος και καλαθοσφαίρισης 
• επιδότηση συνδρομής γυμναστηρίου 

  
Προτεραιότητα αποτελεί η συνεχής, διάφανη και ανοιχτή επικοινωνία, για αυτό, παρέχονται τα κατάλληλα εσωτερικά κανάλια 
επικοινωνίας, μέσω: της πλατφόρμας διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού “myWorkplace”, των “The BEAT Meetings” που 
διοργανώνονται ανά τρίμηνο όπου όλοι οι εργαζόμενοι ενημερώνονται για τα αποτελέσματα του Ομίλου της μητρικής Softone, των 
‘’People Talks’’ συναντήσεων μεταξύ των εργαζομένων κάθε εταιρείας του Ομίλου Softone και της διεύθυνσης ανθρώπινου 
δυναμικού για θέματα που αφορούν τη βελτίωση του εργασιακού περιβάλλοντος, των συναντήσεων ‘’CEO breakfast’’ οι οποίες 
διενεργούνται κάθε εξάμηνο με συμμετοχή εργαζομένων και του διευθύνοντος συμβούλου και των εταιρικών εκδηλώσεων 
(parties, team building activities, κτλ.). 
  
Στα πλαίσια της Εταιρικής Κοινωνικής Υπευθυνότητας: 

• διοργανώνονται ενέργειες σε συνεργασία με οργανώσεις 
• πραγματοποιούνται Bazaars ενισχύοντας φιλανθρωπικούς οργανισμούς (πχ. Χαμόγελο του Παιδιού, κα.)  
• δημιουργούνται συνέργειες με Πανεπιστήμια για projects ή πρακτική άσκηση και φορείς για τη συμμετοχή σε καινοτομικά 

projects ή/ και την απορρόφηση νέων σε θέσεις εργασίας εντός των εταιρειών του Ομίλου Softone ή σε συνεργάτες 
• υποστηρίζονται νέοι μαθητές, φοιτητές, απόφοιτοι ή start ups με χορηγίες για τη συμμετοχή τους σε διαγωνισμούς 

καινοτομίας 
• διενεργούνται δωρεές υπολογιστών σε σχολεία και σχολές (όπως Διεθνές Κολέγιο Αθηνών, σχολεία στη Θεσσαλονίκη, 

κα.) 
• παρέχεται δωρεάν η εκμάθηση και πιστοποίηση του προγράμματος S1 ERP, οι Consultants που ολοκληρώνουν το 

πρόγραμμα είτε προσλαμβάνονται στην εταιρεία ή απορροφώνται από συνεργάτες του δικτύου 
• πραγματοποιείται καθαρισμός παραλίας μέσω του προγράμματος ‘’Adopt a beach’’ 

 
 
ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 
Στις 31.12.2023 στην Εταιρεία  απασχολούνταν 81 εργαζόμενοι, εκ των οποίων το 31% είναι γυναίκες. 
 
Η εκπαίδευση και η εξέλιξη όλων των εργαζόμενων/συνεργατών είναι πολύ σημαντική για τη βελτίωση της αποδοτικότητας και την 
κερδοφόρα ανάπτυξη της Εταιρείας. Κάθε εργαζόμενος, σε συνεργασία με τον προϊστάμενό του, είναι υπεύθυνος για την 
εκπαίδευσή του στην εργασία, αλλά και για την υποβολή προτάσεων για παρακολούθηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων.  
  
Η Εταιρεία εφαρμόζει ένα πρόγραμμα ένταξης νέων εργαζομένων διάρκειας 6 μηνών με το οποίο καλωσορίζονται τα νέα μέλη 
με pre-onboarding δραστηριότητες, διοργάνωση ημερών υποδοχής καθώς και ένα δομημένο πλάνο ενσωμάτωσης στην κουλτούρα 
του οργανισμού.  
Σχεδιάζεται και υλοποιείται ετήσιο πλάνο εκπαίδευσης που πηγάζει από τα «ατομικά πλάνα ανάπτυξης» των εργαζομένων: 

• Χρησιμοποιείται το μοντέλο εκπαίδευσης και ανάπτυξης «70-20-10», δίνοντας βαρύτητα στην εκμάθηση on the job και 
τη συμμετοχή σε projects 

• Πραγματοποιούνται προαγωγές και εσωτερικές μετακινήσεις 
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• Προωθείται η εκπαίδευση μέσω διαδικτυακής πλατφόρμας  
• Χρηματοδοτούνται προγράμματα μεταπτυχιακού επιπέδου και επαγγελματικές πιστοποιήσεις 

  
Επίσης, εφαρμόζεται ένα σύγχρονο σύστημα διαχείρισης απόδοσης εργαζομένων, το οποίο βασίζεται στην ετήσια στοχοθέτησή 
τους και την τακτική (ενδιάμεση και ετήσια) ανατροφοδότηση αναφορικά με την πορεία τους. 
  
Η Εταιρεία παρέχει ευέλικτες παροχές και ανταγωνιστικές ανταμοιβές, που ευθυγραμμίζονται τόσο με τις ανάγκες των 
ανθρώπων μας,  όσο και με τις συνθήκες της αγοράς. Ενδεικτικά: 

• Συμμετοχή σε ομαδικό ιατροφαρμακευτικό και συνταξιοδοτικό πρόγραμμα  
• Υβριδικό & ευέλικτο μοντέλο εργασίας 
• Πρόωρη αποχώρηση τους καλοκαιρινούς μήνες  
• Επιδότηση ημερήσιου γεύματος  
• Εταιρικές εκπτώσεις 
• Συμμετοχή σε employee referral πρόγραμμα με ανταμοιβή 

  
Με συνεχή προσήλωση στην παροχή ενός απολύτως ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος και με την ευθύνη για την πρόληψη 
ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών, η Εταιρεία εφαρμόζει ένα ολοκληρωμένο σύστημα υγείας & ασφάλειας με 
ενέργειες όπως: μηνιαία ραντεβού με ιατρό εργασίας, επισκέψεις τεχνικού ασφάλειας και ενημέρωση για θέματα ασφάλειας, 
ασκήσεις εκκένωσης των εγκαταστάσεων μας, μαθήματα παροχής πρώτων βοηθειών, τράπεζα αίματος και εθελοντική αιμοδοσία. 
  
Οι εργαζόμενοι είναι το πιο πολύτιμο κεφάλαιό της Εταιρείας. Στο πλαίσιο αυτό κάθε εργαζόμενος καλείται να διασφαλίσει ότι η 
συμπεριφορά του και ο τρόπος χειρισμού των επιχειρηματικών υποθέσεων δε θέτει σε κίνδυνο την προσωπική του ασφάλεια ή και 
αυτή των άλλων. Αυτό συμπεριλαμβάνει τήρηση των εκάστοτε διαδικασιών ασφαλείας και προτάσεις για αλλαγές όταν αυτό 
κρίνεται αναγκαίο.  
  
Σε άλλες περιστάσεις, συμπεριλαμβανόμενων και των επαγγελματικών ταξιδιών, κάθε εργαζόμενος χρειάζεται να συμπεριφέρεται 
με επαγγελματικό, ώριμο και υπεύθυνο τρόπο ανά πάσα στιγμή. 
Οι εργαζόμενοι πρέπει να εξασφαλίζουν ότι δε γίνεται κανένας συμβιβασμός σε σχέση με την προσωπική τους ασφάλεια ή και 
ακεραιότητα και ο καθένας καθίσταται υπεύθυνος για την τήρηση αυτών των κανόνων συμπεριφοράς. 
  
Οι εργαζόμενοι μεταχειρίζονται ο ένας τον άλλον με σεβασμό, ευγένεια και ευπρέπεια. Υποτίμηση, παρενόχληση και αρνητικά 
σχόλια εις βάρος συναδέλφων ή εξωτερικών συνεργατών έρχονται σε αντίθεση με αυτή την πίστη και κάθε συνεργάτης οφείλει να 
αποθαρρύνει τέτοιες συμπεριφορές. 
  
Κατά το 2023 δε συνέβη κανένα εργατικό ατύχημα στις εγκαταστάσεις της Εταιρείας. 
 
ΣΕΒΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
Κορυφαία προτεραιότητά μας είναι ο σεβασμός στη διαφορετικότητα, την ισότητα και τη συμπερίληψη των ανθρώπων μας. Η 
Εταιρεία αποτελεί μέλος  της Χάρτας Διαφορετικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων.. Το 2023 ιδρύθηκε ενδοεταιρικά το DEIB 
Council με συμμετοχή εθελοντών συναδέλφων από όλα τα οργανωτικά επίπεδα και τις εταιρείες του Ομίλου Softone. Το Council 
έχει δομημένο πλάνο ενεργειών και στόχο να λειτουργήσει ως μέσο δέσμευσης για την εφαρμογή της ισότητας, των ίσων ευκαιριών 
και της διαφορετικότητας στο εργασιακό περιβάλλον. Η δέσμευση στις αξίες της διαφορετικότητας αποτυπώνεται στους παρακάτω 
6 βασικούς πυλώνες: φύλο, ηλικία, φυλή/χρώμα, αναπηρία/χρόνια πάθηση, εθνική/εθνοτική καταγωγή και σεξουαλικός 
προσανατολισμός. 
  
Η κατανόηση της διαφορετικότητας διευκολύνει την επαφή με όλες τις ομάδες καταναλωτών και εργατικού δυναμικού. 
  
Οτιδήποτε συνιστά άσκηση κάθε είδους φυλετικής και σεξουαλικής παρενόχλησης, σωματικής ή ψυχολογικής, απαγορεύονται 
αυστηρά. Οποιαδήποτε αντίθετη συμπεριφορά είναι επαγγελματικό ατόπημα και τιμωρείται. 
 
ΜΕΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΕΡΔΩΝ 
Η Εταιρεία για την χρήση 2023 δεν θα προβεί στη διανομή κερδών προς τους μετόχους από τα αποτελέσματα του 2023, λόγω της  
ύπαρξης συσσωρευμένων ζημιών.  
 

Αθήνα, 10 Μαΐου 2024 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος  

 
 
 
 

Ανδρέου Φίλιππος 
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Δ. ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΤΗΝ 31Η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (ΔΠΧΑ), ΩΣ ΕΧΟΥΝ ΥΙΟΘΕΤΗΘΕΙ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
 
 
 
 
Οι συνημμένες ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της PROSVASIS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  την 10/05/2024 και 
έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στην διεύθυνση www.prosvasis.com 
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ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2023 
(1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023) 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 
  Σημ. 31/12/2023 31/12/2022 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      
Μη Κυκλοφορούντα Στοιχεία του Ενεργητικού      
Ενσώματα Πάγια 5 348.018  322.798  
Δικαιώματα χρήσης στοιχείων ενεργητικού 6 823.438  846.345  
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 7 134.423  175.964  
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 8 28.150  39.776  
Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού 9 26.953  24.764  
Σύνολο  1.360.981  1.409.646  
    
Κυκλοφορoύντα Στοιχεία του Ενεργητικού    
Αποθέματα 10 4.782  12.230 
Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 11 1.113.194  950.842  
Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού 12 58.008  48.955  
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 13 2.969.344  507.681  
Σύνολο  4.145.328  1.519.707  
Σύνολο Ενεργητικού  5.506.309  2.929.354  
     
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
Ίδια Κεφάλαια    
Μετοχικό κεφάλαιο 14 786.125  786.125  
Λοιπά αποθεματικά 15 (2.946) (11.444) 
Αποτελέσματα εις νέον  (426.050) (1.938.308) 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  357.129  (1.163.626) 
    
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις    
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 16 73.185 51.948  
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις Μισθώσεων 17 750.910  780.255  
Μακροπρόθεσμα Έσοδα επόμενων χρήσεων  18 434.025  91.571  
Σύνολο  1.258.120  923.774  
    
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις    
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 19 71.584  92.292  
Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις  44.638  0  
Βραχυπρόθεσμες  Υποχρεώσεις Μισθώσεων 17 135.283  106.138  
Βραχυπρόθεσμα έσοδα επόμενων χρήσεων  18 2.933.668  2.249.028  
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 20 705.886  721.748  
Σύνολο  3.891.059  3.169.206  
Σύνολο Υποχρεώσεων  5.149.180  4.092.980  
Σύνολο Ιδιών Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων  5.506.309  2.929.354  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 
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ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2023 
(1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023) 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 
 

  Σημ. 31/12/2023 31/12/2022 
Πωλήσεις 21 5.210.535  3.177.456  
Κόστος Πωλήσεων 22 (1.722.033) (1.534.051) 
Μικτό Αποτέλεσμα  3.488.502  1.643.404  
Έξοδα διοίκησης 22 (341.683) (559.562) 
Έξοδα διάθεσης 22 (950.966) (858.918) 
Έξοδα έρευνας και ανάτπυξης 22 (550.780) (492.191) 
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης 23 (28.813) (27.453) 
Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 24 11.026  103.469  
Λειτουργικό Αποτέλεσμα  1.627.286  (191.251) 
Χρηματοοικονομικά Έξοδα 25 (60.781) (66.470) 
Χρηματοοικονομικά Έσοδα  3.897  0 
Αποτέλεσμα προ φόρων  1.570.402  (257.721) 
Φόρος εισοδήματος 26 (58.144) (115.675) 
Αποτέλεσμα μετά από φόρους   1.512.258 (373.397) 

 
Λοιπά συνολικά έσοδα:      
Ποσά που δεν αναταξινομούνται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων     
Αναλογιστικά κέρδη/(ζημιές) από καθορισμένες συνταξιοδοτικές 
παροχές : 

16 (8.546) (16.367) 

Αναβαλλόμενοι φόροι επί των αναλογιστικών κερδών/(ζημιών) : 8 1.880  3.601  
Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου, καθαρά από φόρους  (6.666) (12.766) 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων  1.505.592  (386.163) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων  



 

15 
ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2023 
(1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023) 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
 

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Λοιπά αποθεματικά 
Αποτελέσματα εις 

Νέον 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 1/1/2022  786.125 1.322 -1.564.910 -777.463 
Μεταφορά μεταξύ αποθ/κών και αποτελεσμάτων εις νέον  0 0 0 0 
Συναλλαγές με ιδιοκτήτες         
       
 Αποτέλεσμα περιόδου   0 0 -373.397 -373.397 
          
 Λοιπά συνολικά έσοδα:        
 Αναλογιστικά κέρδη/ (ζημίες)  14   -16.367  -16.367 
 Αναβαλλόμενοι φόροι επί των αναλογιστικών κερδών/(ζημιών)  6  3.601  3.601 
 Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από φόρους    -12.766  -12.766 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων   -12.766 -373.397 -386.163 
Υπόλοιπο την 31/12/2022  786.125 -11.444 -1.938.307 -1.163.626 

 
 

  Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Λοιπά αποθεματικά Αποτελέσματα εις Νέον Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 

Υπόλοιπο την 1/1/2023  786.125 -11.444 -1.938.307 -1.163.626 
      
Παραχώρηση δικαιωμάτων αγοράς μετοχών στο προσωπικό   15.164  15.164 
Συναλλαγές με ιδιοκτήτες   15.164  15.164 
       
 Αποτέλεσμα περιόδου     1.512.258 1.512.258 
       
 Λοιπά συνολικά έσοδα:       
 Αναλογιστικά κέρδη/ (ζημίες)  14  -8.546  -8.546 
 Αναβαλλόμενοι φόροι επί των αναλογιστικών κερδών/(ζημιών)  6  1.880  1.880 
 Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από φόρους    -6.666  -6.666 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου μετά φόρων   -6.666 1.512.258 1.505.592 
Υπόλοιπο την 31/12/2023  786.125 -2.946 -426.049 357.130 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 
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ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2023 
(1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023) 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩN  
 

(έμμεση μέθοδος) 31/12/2023 31/12/2022 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες     
Κέρδη Περιόδου πρό φόρων 1.570.402  -257.720 
Προσαρμογές για:     
Αποσβέσεις  242.434  464.591 
Μεταβολές στις υποχρεώσεις λόγω συνταξιοδότησης του προσωπικού 12.691  9.507 
Προβλέψεις 6.076 0 
Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλ. Προηγ.Χρήσεων 0 -13.041 
Μη επιστρεπτέο ποσό Επιστρεπτέας προκαταβολής 0 -5.291 
Παροχές στο προσωπικό σε συμμετοχικούς τίτλους 15.164 0 
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα -3.897 0 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 60.781  66.470 
Σύνολο προσαρμογών 333.249  522.236 
Ταμειακές Ροές από λειτουργικές δραστηριότητες πρίν τις μεταβολές του κεφαλαίου κίνησης 1.903.651  264.516 
Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης     
(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων 7.448 4.989 
(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων -168.427 -448.045 
(Αύξηση) / μείωση λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος ενεργητικού -11.243 20.135 
Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλήν τραπεζών) 990.524  823.587 
  818.301  400.666 
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 2.721.951  665.183 
Καταβληθέντες τόκοι -6.998 -7.955 
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 2.714.953  657.227 

      
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες     
Αγορές ενσώματων παγίων -83.323 -380.641 
Αγορές ασώματων παγίων -5.884 -3.982 
Τόκοι που εισπράχθηκαν 3.897 0 
Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -85.309 -384.623 
      
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες     
Δάνεια πληρωθέντα σε συνδεδεμένα μέρη 0 -100.000 
Δάνεια πληρωθέντα 0 -65.251 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις -167.981 -190.833 
Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -167.981 -356.084 
      
Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα (α + β + γ) 2.461.662  -83.480 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου  507.681  591.160 
Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου  2.969.344 507.681 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων.  
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ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2023 
(1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023) 

Ε. ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  

1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ THN ΕΤΑΙΡΙΑ 

H εταιρεία με την πλήρη επωνυμία «PROSVASIS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ 
ΚΑΙ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ», με διακριτικό τίτλο PROSVASIS NEW ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ S.A. (εφεξής καλούμενη η 
«Εταιρεία» ή «PROSVASIS») έχει λάβει Αριθμό Γενικού Εμπορικού Μητρώου 004489301000 και έχει ιδρυθεί το 2005. Η έδρα της 
Εταιρείας, είναι Λεωφ. Αμφιθέας 11, στην Νέα Σμύρνη Αττικής. Σύμφωνα με το Καταστατικό της, η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται 
σε αόριστη. 

Ο καταστατικός κύριος σκοπός της Εταιρείας είναι ο ακόλουθος:  
1. Η παραγωγή, ανάπτυξη, υποστήριξη, προώθηση και εμπορία προϊόντων λογισμικού, πληροφορικής και εκδόσεων. 
2. Η μελέτη, ο σχεδιασμός, η πώληση και η υποστήριξη προγραμμάτων λογισμικού και πληροφορικής εν γένει. 
3. Η έκδοση, παραγωγή και εμπορία βιβλίων, περιοδικών, εφημερίδων, διαφημιστικών και ενημερωτικών εντύπων, 

καταλόγων και τιμοκαταλόγων. 
4. Η παραγωγή, εμπορία και διάθεση πανεπιστημιακών συγγραμμάτων και εγχειριδίων, περιοδικών και εφημερίδων 

έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου καθώς και παντός είδους και τύπου βιβλίων οικονομικού, νομικού, λογιστικού, 
φοροτεχνικού και εν γένει επιστημονικού ή μη περιεχομένου. 

5. Η αγορά, κατασκευή, εμπορία και διανομή ηλεκτρονικών υπολογιστών, περιφερειακών, ηλεκτρονικών ή ψηφιακών 
μικροκυκλωμάτων και συστημάτων, συστημάτων αυτόματου ελέγχου, μέσων επικοινωνίας και τηλεπικοινωνίας, 
αναλωσίμων και συσκευών ψηφιακής τεχνολογίας. 

6. Η διατήρηση συνεργείων συντήρησης και επισκευής συστημάτων και υπολογιστών. 
 

Από αρχές του Ιανουαρίου 2019 μοναδικός μέτοχος της Εταιρείας είναι η εταιρεία «SOFTONE TECHNOLOGIES ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ» (εφεξής καλούμενη η «Μέτοχος» ή «Μητρική Εταιρεία»), με καταστατική 
έδρα στην Ελλάδα. Από την 31/12/2023 και μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων δεν έχει 
μεταβληθεί η μετοχική σύνθεση. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας, σύμφωνα με την από 16.01.2024 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, από 
16.01.2024 μέχρι 15.01.2029 έχει ως ακολούθως: 

7. Πρόεδρος, Μαρτίνης Παναγιώτης 
8. Διευθύνων Σύμβουλος, Ανδρέου Φίλιππος  
9. Μέλος, Κυριαζής Αντώνιος  
10. Μέλος, Καραντώνης Αντώνιος  
11. Μέλος, Πεδουλάκη Μαρία  
12. Μέλος, Σαλίχος Ιωάννης  

Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας για την περίοδο που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2023 εγκρίθηκαν με απόφαση 
του Διοικητικού Συμβουλίου την 10η Μαϊου2024.  

Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας τίθενται προς ενοποίηση στην Μητρική Εταιρεία με την μέθοδο της πλήρους 
ενοποίησης και οι ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις δημοσιεύονται στον ιστότοπο www.softonetechnologies.gr. 

Οι παρούσες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις θα αναρτηθούν μετά την έγκριση τους από τη Γενική Συνέλευση στην ιστοσελίδα 
της Εταιρείας www.prosvasis.com και θα παραμένουν προσβάσιμες για χρονικό διάστημα δύο τουλάχιστον ετών από την πρώτη 
δημοσίευσή τους κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 149 παρ. 8β του Ν. 4548/2018. 

2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

Η Prosvasis ιδρύθηκε το 2005 και είναι μία από τις πιο σημαντικές ελληνικές εταιρείες πληροφορικής, με εξειδίκευση στην παροχή 
ολοκληρωμένων λύσεων λογισμικού και υπηρεσιών εκπαίδευσης για λογιστικά και φοροτεχνικά γραφεία.  
Στο δυναμικό της Εταιρείας συγκαταλέγονται διακεκριμένα στελέχη με εξειδικευμένη τεχνογνωσία και πολυετή πείρα, που έχουν 
συμβάλλει αποφασιστικά στη διαμόρφωση των εξελίξεων του κλάδου τα τελευταία 20 χρόνια.  
H Εταιρεία συνδυάζει τρεις τομείς δραστηριοποίησης, στοχεύοντας στη συνολική εξυπηρέτηση και υποστήριξη των αναγκών του 
διευρυμένου πελατολογίου της.  

Η Prosvasis αναπτύσσει και διαθέτει στην αγορά στην οποία δραστηριοποιείται μια σειρά από λογιστικές εφαρμογές που 
καλύπτουν όλες τις ανάγκες του πελατολογίου της. Η εξειδικευμένη λύση λογισμικού “Prosvasis Business Suite” πλούσια σε 
λειτουργικότητα και ισχυρά εργαλεία, αυτοματοποιεί το σύνολο των εργασιών των λογιστών και των οργανωμένων λογιστικών 
γραφείων, καλύπτοντας πλήρως όλες τις απαιτήσεις λειτουργίας τους. Κατά τη χρήση 2021 η Εταιρία διέθεσε στην αγορά το νέο 
λογισμικό της με την επωνυμία “Prosvasis GO”. Πρόκειται για μια cloud εφαρμογή, η οποία ανταποκρίνεται με ασφάλεια, 
αξιοπιστία και ταχύτητα στα νέα δεδομένα που δημιουργεί η τήρηση ηλεκτρονικών βιβλίων και η έναρξη λειτουργίας της 

https://protect.checkpoint.com/v2/___http:/www.softonetechnologies.gr___.YzJlOnNvZnRvbmU6YzpvOmYxMzhmOGMxODFlYmZiYTQyZDQ5MTg0MzIzY2U3ODAyOjY6NzM0MzpkZWVlYjJjOTNiYmIxZmI3MDZhNzRjNmIxMTI2MzcyNWE4MjQ1YzljNWE3ZGFjM2RmYjVjMTc2MGZhZTZmZDc0OnA6VA
https://protect.checkpoint.com/v2/___http:/www.prosvasis.com___.YzJlOnNvZnRvbmU6YzpvOmYxMzhmOGMxODFlYmZiYTQyZDQ5MTg0MzIzY2U3ODAyOjY6OTQ1YTphZGM0OWI2OWRhZWE4MWM5YzdlZDIxZWZiYThmN2NjNzMwYmFlMDQ2ZWY3NGU3NzFjMjEwMWY1NGExNGVkOTMzOnA6VA
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πλατφόρμας myData της ΑΑΔΕ και η οποία έχει εδραιωθεί ως μία από τις κορυφαίες λογιστικές εφαρμογές  στην κατηγορία της. 
Το συγκεκριμένο προϊόν έχει ήδη τιμολογηθεί σε περισσότερους από σαράντα χιλιάδες (40.000) πελάτες και επιχειρήσεις. Το 
2022 η Εταιρεία, παρουσίασε το νέο της προϊόν με την ονομασία “Prosvasis Cloud Ergani”. Είναι η εφαρμογή η οποία υποστηρίζει 
την υλοποίηση της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας για επιχειρήσεις, εργαζομένους, λογιστές αλλά και όλες τις απαιτήσεις που 
προκύπτουν από το μέτρο του Ψηφιακού Ωραρίου και της Κάρτας Εργασίας για επιχειρήσεις με εσωτερικό ή εξωτερικό λογιστή. 
Κατά την τρέχουσα χρήση η Εταιρία ανέπτυξε την νέα εφαρμογή Prosvasis Cloud, η οποία αποτελεί την πιο σύγχρονη cloud 
πλατφόρμα για επιχειρήσεις και λογιστικά γραφεία, που αλλάζει τα δεδομένα στον τρόπο που οι επιχειρήσεις διαχειρίζονται και 
ελέγχουν τα οικονομικά και φορολογικά τους στοιχεία, αλλά και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας των λογιστικών γραφείων. 
Το Prosvasis Cloud εξασφαλίζει την απρόσκοπτη διασύνδεση της επιχείρησης με τον λογιστή αλλά και με τις υπηρεσίες του 
κράτους, βοηθώντας τους να μεταβούν γρήγορα, εύκολα και με ασφάλεια στη νέα ψηφιακή εποχή. Όλα αυτά επιτυγχάνονται 
χωρίς περιορισμούς σε συσκευές, γεωγραφικές τοποθεσίες ή χρονικούς περιορισμούς, χάρη στη δύναμη του cloud. Παράλληλα, 
η επιστημονική ομάδα της PROSVASIS διοργανώνει εκπαιδευτικά σεμινάρια και ημερίδες για επίκαιρα θέματα, δίνοντας έγκυρες 
απαντήσεις σε ζητήματα του λογιστικού και φοροτεχνικού πλαισίου. Με εξειδικευμένες εκδόσεις αναφορικά με τη λογιστική και 
τη φορολογική νομοθεσία, η Prosvasis παρέχει στους επαγγελματίες λογιστές και φοροτεχνικούς, πρόσθετες πληροφορίες και 
τεκμηριωμένες αναλύσεις που τους βοηθούν να αποκτήσουν χρήσιμες γνώσεις σε επίκαιρα θέματα, ενώ ταυτόχρονα 
υποστηρίζουν ουσιαστικά την καθημερινή τους λειτουργία. 

3. ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

3.1. Δήλωση Συμμόρφωσης  

Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις  της Εταιρείας  της 31ης ∆εκεμβρίου 2023, καλύπτουν περίοδο από την 1η 
Ιανουαρίου έως και την 31η ∆εκεμβρίου 2023, είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
(ΔΠΧΑ) που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των Διερμηνειών 
τους, οι οποίες έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (IFRIC) και έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2023. Επίσης, οι εν λόγω Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτιστεί 
βάσει της αρχής της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern).  

Η Εταιρεία εφαρμόζει όλα τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (ΔΛΠ), τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
(ΔΠΧΑ) και τις Διερμηνείες τους που έχουν εφαρμογή στις εργασίες της. Οι σχετικές λογιστικές πολιτικές, περίληψη 
των οποίων παρουσιάζεται παρακάτω στη  σημείωση 3, έχουν εφαρμοστεί με συνέπεια σε όλες τις παρουσιαζόμενες 
περιόδους. 

Συνέχιση δραστηριότητας 

Την χρήση του 2023 η Εταιρεία εμφάνισε σημαντικά  κέρδη, μετά από μια περίοδο όπου εμφάνιζε αρνητικά 
αποτελέσματα. Η εξαιρετική αυτή απόδοση της Εταιρείας αποδίδεται  στην συστηματική και οργανωμένη προσπάθεια 
της Εταιρείας προς όλες τις κατευθύνσεις: συλλόγους επαγγελματιών, λογιστές, συνεργάτες, προιόντα και διαρκές 
μάρκετινγκ. Καίριο ρόλο έπαιξε και η ανοδική πορεία των προιόντων της Εταιρείας καθώς και σημαντικές στρατηγικές 
κινήσεις στις οποίες προχώρησε η Διοίκηση.  Το κεφάλαιο κίνησης της Εταιρείας τη 31/12/2023 είναι θετικό, καθώς 
οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις είναι μικρότερες από το κυκλοφορούν ενεργητικό της κατά ποσό € 254.269. 
Εντούτοις η Εταιρεία συνεχίζει να εμφανίζει σωρευμένες ζημίες, και το Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων της Εταιρείας, 
κατά την 31 Δεκεμβρίου 2023 έχει καταστεί  κατώτερο του ημίσεως (1/2) του μετοχικού κεφαλαίου . Κατά συνέπεια 
συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής των διατάξεων της παρ. 4 του άρθρου 119 του Ν.4548/2018 σχετικά με την 
ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας σχετικής με την απρόσκοπτη συνέχιση της δραστηριότητας της Εταιρείας.  

Η Διοίκηση της Εταιρείας, έχει σχεδιάσει τη λήψη των κάτωθι μέτρων:  

• να στοχεύσει σε μεγαλύτερο μερίδιο αγοράς και στην επίτευξη ικανοποιητικής κερδοφορίας  

• το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας έχει προτείνει στην προσεχή Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων 
να ληφθούν μέτρα για την άρση των προϋποθέσεων του Ν. 4548/2018.  

Κατόπιν των ανωτέρω, πεποίθηση της Διοίκησης της Εταιρείας είναι ότι έχει εντοπίσει κατάλληλα τους παράγοντες 
που θέτουν σε κίνδυνο την προοπτική της να συνεχίζει ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα και εκτιμά ότι η επιτυχή 
έκβαση των λαμβανόμενων μέτρων θα της επιτρέψουν να συνεχίσει απρόσκοπτα τη λειτουργία της. Οι παρούσες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση αυτή την πεποίθηση.  

 

3.2. Βάση επιμέτρησης 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας, έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως αυτή 
τροποποιείται για την αναπροσαρμογή σε εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και 
υποχρεώσεων σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων.  
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3.3. Νόμισμα παρουσίασης 

Το νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας της έδρας της Εταιρείας) και όλα τα ποσά παρουσιάζονται 
σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.  

3.4. Χρήση εκτιμήσεων 

Η σύνταξη Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης 
κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Κρίσεις, παραδοχές και εκτιμήσεις της Διοίκησης 
επηρεάζουν το ποσό στο οποίο αποτιμώνται ορισμένα σ τοιχεία του ενεργητικού και υποχρεώσεις, το ποσό που 
αναγνωρίζεται κατά τη διάρκεια της χρήσης για ορισμένα έσοδα και έξοδα, καθώς και τις παρουσιαζόμενες εκτιμήσεις 
για τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις.  

Οι παραδοχές και οι εκτιμήσεις αξιολογούνται σε συνεχή βάση και σύμφωνα με την ιστορική εμπειρία και άλλους 
παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων προσδοκιών για την έκβαση μελλοντικών γεγονότων που θεωρούνται λογικά 
κάτω από τις υφιστάμενες συνθήκες. Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αυτές αφορούν στο μέλλον και ως συνέπεια, τα 
πραγματικά αποτελέσματα είναι πιθανό να διαφοροποιούνται από τους λογιστικούς υπολογισμούς. Οι τομείς που 
απαιτούν τον μεγαλύτερο βαθμό κρίσης καθώς και οι τομείς στους οποίους οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές έχουν 
σημαντική επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζονται στη σημείωση 4 των Οικονομικών Καταστάσεων.  

3.5. Αλλαγές σε Λογιστικές Πολιτικές 

3.5.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε 
ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2023 ή 
μεταγενέστερα. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 
Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού που αφορούν στις 
γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των τροποποιήσεων είναι να βελτιώσουν τις γνωστοποιήσεις των λογιστικών 
πολιτικών ώστε να παρέχουν πιο χρήσιμη πληροφόρηση στους επενδυτές και σε λοιπούς χρήστες των Οικονομικών 
Καταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τις  τροποποιήσεις απαιτείται η γνωστοποίηση σημαντικών πληροφοριών σχετικών με 
τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των σημαντικών λογιστικών πολιτικών.  Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση 
στις Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 
01/01/2023  
 
• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη: Ορισμός των 
Λογιστικών Εκτιμήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 
Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού οι οποίες αποσαφηνίζουν τη 
διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και αλλαγής λογιστικής πολιτικής. Η διάκριση αυτή είναι σημαντική, καθώς η 
αλλαγή λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται χωρίς αναδρομική ισχύ και μόνο για μελλοντικές συναλλαγές και άλλα μελλοντικά 
γεγονότα, εν αντιθέσει με την αλλαγή λογιστικής πολιτικής που έχει αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε συναλλαγές και άλλα 
γεγονότα του παρελθόντος. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 
 
• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος: Αναβαλλόμενος Φόρος σχετιζόμενος με Απαιτήσεις και 
Υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία Μεμονωμένη Συναλλαγή» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
μετά την 01/01/2023) 
Τον Μάιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση στοχευμένων τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 12 προκειμένου να προσδιορίσει πώς 
οι οικονομικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται τον αναβαλλόμενο φόρο που προκύπτει από συναλλαγές όπως οι μισθώσεις 
και οι υποχρεώσεις αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν ταυτόχρονα μία απαίτηση 
και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι οικονομικές οντότητες απαλλάσσονται από την αναγνώριση 
αναβαλλόμενου φόρου όταν αναγνωρίζουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για πρώτη φορά. Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι η 
εν λόγω απαλλαγή δεν έχει εφαρμογή και οι οικονομικές οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν αναβαλλόμενο φόρο στις 
συναλλαγές αυτές. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 
 
• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος»: Διεθνής Φορολογική Μεταρρύθμιση – Πρότυποι Κανόνες του 
Πυλώνα  ΙΙ (εφαρμόζεται άμεσα και για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν από την 01/01/2023) 
Τον Μάιο του 2023, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι 
εισοδήματος» σχετικά με τους Κανόνες του Πυλώνα Δύο της Διεθνούς Φορολογικής Μεταρρύθμισης,. Οι τροποποιήσεις 
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εισήγαγαν: α) μια προσωρινή εξαίρεση από τις απαιτήσεις αναγνώρισης για τη λογιστικοποίηση των αναβαλλόμενων φόρων που 
προκύπτουν  από την εφαρμογή της διεθνούς φορολογικής μεταρρύθμισης (Πυλώνας ΙΙ)  και β) πρόσθετες γνωστοποιήσεις  για 
τις επηρεαζόμενες επιχειρήσεις.  Οι οικονομικές οντότητες μπορούν να εφαρμόσουν άμεσα την προσωρινή εξαίρεση, αλλά οι 
γνωστοποιήσεις απαιτούνται για την ετήσια περίοδο που ξεκινά από την 1η Ιανουαρίου 2023 και μετά. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 
επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης 
ισχύος την 01/01/2023. 

3.5.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν ακόμα 
τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και Επαναμίσθωση» 
(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» με τις 
οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια εταιρεία λογιστικοποιεί μία πώληση και επαναμίσθωση (“sale and 
leaseback”) μετά την ημερομηνία της συναλλαγής. Η πώληση και επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, μια εταιρεία 
πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει το ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική περίοδο από τον νέο ιδιοκτήτη. 
Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας  πώλησης και επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία 
που πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον τρόπο επιμέτρησης της συναλλαγής μετά την 
ημερομηνία αυτής. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 16 σχετικά με την πώληση και 
επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή εφαρμογή του λογιστικού προτύπου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις 
δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για μισθώσεις εκτός από αυτές που προκύπτουν από μία συναλλαγή πώλησης και 
επαναμίσθωσης. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν 
αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 
01/01/2024. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζεται για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν τις απαιτήσεις για την 
παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα από τα κριτήρια ταξινόμησης μιας 
υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα να έχει το δικαίωμα να αναβάλει τον διακανονισμό της 
υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι το 
δικαίωμα μίας οντότητας για αναβολή του διακανονισμού θα πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς, β) 
αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση της υποχρέωσης δεν επηρεάζεται από τις προθέσεις ή προσδοκίες της διοίκησης σχετικά με την 
εξάσκηση του δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού, γ) επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την ταξινόμηση, 
και δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά με την ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας που πρόκειται να ή ενδεχομένως 
να διακανονίσει μέσω έκδοσης ιδίων συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση μίας 
τροποποίησης για την αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς εκδοθείσας τροποποίησης στο ΔΛΠ 
1, ως αποτέλεσμα της εξάπλωσης της πανδημίας του Covid-19. Ωστόσο, τον Οκτώβριο του 2022, το IASB εξέδωσε μία επιπλέον 
τροποποίηση που στοχεύει στη βελτίωση της πληροφόρησης που παρέχουν οι εταιρείες σχετικά με τις μακροπρόθεσμες 
δανειακές δεσμεύσεις. Το ΔΛΠ 1 απαιτεί από μία εταιρεία να ταξινομεί το δάνειο ως μακροπρόθεσμο μόνο εάν η εταιρεία μπορεί 
να αποφύγει τον διακανονισμό του δανείου εντός 12 μηνών μετά την ημερομηνία αναφοράς. Ωστόσο, η ικανότητα μίας εταιρείας 
να το πράξει εξαρτάται συχνά από τη συμμόρφωση με τις δεσμεύσεις του. Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 προσδιορίζουν ότι οι 
δεσμεύσεις που πρέπει να τηρούνται μετά την ημερομηνία αναφοράς δεν επηρεάζουν την ταξινόμηση του δανείου ως 
βραχυπρόθεσμου ή μακροπρόθεσμου κατά την ημερομηνία αναφοράς. Αντίθετα, οι τροποποιήσεις του προτύπου απαιτούν από 
μία εταιρεία να γνωστοποιεί πληροφορίες σχετικά με αυτές τις δεσμεύσεις στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. Οι 
τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024, με την πρόωρη υιοθέτησή 
τους να επιτρέπεται. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις. Τα ανωτέρω 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών ροών» και στο ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 
Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 
την 01/01/2024) 

Τον Μάιο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις (“Supplier Finance 
Arrangements”), οι οποίες τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και το ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 
Γνωστοποιήσεις». Το IASB εξέδωσε τις Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή απαιτώντας από μια οικονομική οντότητα να 
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παρέχει επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις σχετικά με τις ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι τροποποιήσεις απαιτούν 
επιπλέον γνωστοποιήσεις που συμπληρώνουν τις υπάρχουσες γνωστοποιήσεις στα δύο αυτά πρότυπα. Οι εν λόγω 
γνωστοποιήσεις έχουν ως σκοπό να βοηθήσουν τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων α) να αξιολογήσουν τον τρόπο που 
οι ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή επηρεάζουν τις υποχρεώσεις και τις ταμειακές ροές μιας οικονομικής οντότητας, και 
β) να κατανοήσουν την επίδραση των ρυθμίσεων χρηματοδότησης προμηθευτή στους κινδύνους ρευστότητας και πώς θα 
μπορούσε να επηρεαστεί η οικονομική οντότητα εάν τα εν λόγω χρηματοοικονομικά εργαλεία δεν είναι πλέον διαθέσιμα. Οι 
τροποποιήσεις στο IAS 7 και το IFRS 7 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024.  Η Εταιρεία θα 
εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος»: Έλλειψη Ανταλλαξιμότητας 
(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2025) 

Τον Αύγουστο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι 
επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος» με τις οποίες απαιτείται από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν πιο 
χρήσιμες πληροφορίες στις οικονομικές τους καταστάσεις όταν ένα νόμισμα δεν μπορεί να ανταλλαχθεί σε ένα άλλο νόμισμα. Οι 
τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την εισαγωγή  του ορισμού της ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος, καθώς και τη διαδικασία με 
την οποία η οικονομική οντότητα θα πρέπει να αξιολογεί αυτήν την ανταλλαξιμότητα. Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις παρέχουν 
καθοδήγηση αναφορικά με το πώς πρέπει η οικονομική οντότητα να υπολογίζει την συναλλαγματική ισοτιμία (spot rate) στις 
περιπτώσεις όπου το νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο και απαιτούν πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις όπου μια 
οικονομική οντότητα έχει υπολογίσει μια συναλλαγματική ισοτιμία λόγω έλλειψης ανταλλαξιμότητας.  Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 
21 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025.  Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 
παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

3.6. Βασικές λογιστικές αρχές 

 

 

3.6.1 Ενσώματα και Άυλα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως μείον, κατ’ αρχήν τις συσσωρευμένες 
αποσβέσεις και δεύτερον, τυχών απαξιώσεις των παγίων. Το κόστος κτήσης περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες 
για την απόκτηση των στοιχείων. Μεταγενέστερες δαπάνες αναγνωρίζονται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων 
παγίων ή ως ξεχωριστό πάγιο μόνον εάν είναι πιθανό τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη να εισρεύσουν στην Εταιρεία και το κόστος 
τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα της χρήσης που 
πραγματοποιούνται.  

Τα ενσώματα πάγια διαγράφονται κατά την πώλησή τους. Η διαφορά μεταξύ λογιστικής αξίας τους και τιμήματος πώλησης 
αναγνωρίζεται ως κέρδος ή ζημία στα αποτελέσματα. Τυχόν αποθεματικό αναπροσαρμογής, μεταφέρεται κατά τη διαγραφή των 
ακινήτων κατ’ ευθείαν στα αποτελέσματα εις νέον.Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή 
τους που έχει ως εξής: 

Ένα άυλο στοιχείο του ενεργητικού αποτιμάται αρχικά στο κόστος κτήσης του. Το κόστος ενός άυλου στοιχείου του ενεργητικού 
το οποίο αποκτήθηκε σε μία συνένωση επιχειρήσεων, αποτελεί η εύλογη αξία του στοιχείου αυτού κατά την ημερομηνία της 
απόκτησής του. Μετά την αρχική αναγνώριση, τα άυλα στοιχεία του ενεργητικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσης μείον τις 
συσσωρευμένες αποσβέσεις και κάθε τυχόν συσσωρεμένη ζημιά απομείωσης. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με βάση τη σταθερή 
μέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των άυλων στοιχείων. Τα άυλα στοιχεία του ενεργητικού έχουν περιορισμένη 
διάρκεια ζωής, η οποία κυμαίνεται από 2 έως 5 έτη. Η περίοδος και η μέθοδος απόσβεσης αναθεωρούνται τουλάχιστον στη λήξη 
κάθε ετήσιας περιόδου αναφοράς. 

(α) Λογισμικό 

Η συντήρηση των προγραμμάτων λογισμικού αναγνωρίζεται ως έξοδο όταν πραγματοποιείται η δαπάνη. Αντίθετα, οι δαπάνες 
που βελτιώνουν ή επιμηκύνουν την απόδοση των προγραμμάτων λογισμικού, πέραν των αρχικών τεχνικών προδιαγραφών, ή 
αντίστοιχα τα έξοδα μετατροπής λογισμικού, ενσωματώνονται στο κόστος κτήσης του άυλου παγίου με απαραίτητη προϋπόθεση 
να μπορούν να μετρηθούν με αξιοπιστία. 

Περιγραφή Συντελεστής απόσβεσης 
Κτίρια Διάρκεια μίσθωσης 
Μηχανήματα, εξοπλισμός εκτός Η/Υ και λογισμικού 10 
Εξοπλισμός Η/Υ, κύριος και περιφερειακός και λογισμικό 20 
Λοιπά πάγια στοιχεία της επιχείρησης 10 
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(β) Κόστος Ανάπτυξης Προϊόντων/ Λογισμικού 

Τα έξοδα που προκύπτουν λόγω ανάπτυξης εσωτερικών προγραμμάτων (και σχετίζονται με τον σχεδιασμό και τις δοκιμές νέων 
ή βελτιωμένων λογισμικών προγραμμάτων) αναγνωρίζονται ως άυλα στοιχεία εφόσον είναι πιθανό να προσφέρουν στην εταιρεία 
μελλοντικά οικονομικά οφέλη. Το κόστος έρευνας αναγνωρίζεται ως έξοδο στα κέρδη ή στις ζημιές της Κατάστασης Συνολικών 
Εσόδων κατά την πραγματοποίησή του. Τα έξοδα ανάπτυξης πραγματοποιούνται κυρίως για την ανάπτυξη νέων προϊόντων και 
την ανάπτυξη λογισμικού. Τα κόστη ανάπτυξης, αναγνωρίζονται ως άυλα περιουσιακά στοιχεία μόνο όταν ικανοποιούνται οι 
απαιτήσεις του ΔΛΠ 38 «Άυλα Στοιχεία του Ενεργητικού». Στην εκτίμηση των μελλοντικών οικονομικών οφελών η Εταιρία 
συνυπολογίζει την τεχνική δυνατότητα να ολοκληρωθεί το άυλο στοιχείο του ενεργητικού προκειμένου αυτό να διατεθεί προς 
χρήση, την ύπαρξη αγοράς για το προϊόν που παράγει το άυλο στοιχείο του ενεργητικού ή, αν πρόκειται να χρησιμοποιηθεί 
εσωτερικά, τη χρησιμότητα του άυλου στοιχείου του ενεργητικού καθώς και τη δυνατότητα αξιόπιστης μέτρησης των εξόδων που 
θα αποδοθούν στο άυλο στοιχείο του ενεργητικού κατά τη διάρκεια της ανάπτυξής του. Έξοδα ανάπτυξης τα οποία σε 
προηγούμενες ετήσιες περιόδους είχαν καταχωρηθεί ως έξοδα, δεν αναγνωρίζονται ως άυλα στοιχεία του ενεργητικού σε 
μεταγενέστερη περίοδο, ακόμα και αν προκύψει ότι η συγκεκριμένη ανάπτυξη λογισμικού θα εισφέρει μελλοντικά οικονομικά 
οφέλη. 

Τα ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσεως μείον, κατ’ αρχήν τις συσσωρευμένες 
αποσβέσεις και δεύτερον, τυχών απαξιώσεις των παγίων. Το κόστος κτήσης περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες 
για την απόκτηση των στοιχείων. Μεταγενέστερες δαπάνες αναγνωρίζονται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων 
παγίων ή ως ξεχωριστό πάγιο μόνον εάν είναι πιθανό τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη να εισρεύσουν στην Εταιρεία και το κόστος 
τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα της χρήσης που 
πραγματοποιούνται.  

3.6.2 Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων (Δ.Λ.Π. 36) 
(α) Μη χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Οι λογιστικές αξίες των στοιχείων μακροπρόθεσμου ενεργητικού ελέγχονται για σκοπούς απομείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές 
στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού 
στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημία απομείωσης του καταχωρείται στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων. Η ανακτήσιμη αξία προσδιορίζεται ως η μεγαλύτερη αξία μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας 
χρήσεως.  

Καθαρή τιμή πώλησης είναι το ποσό που μπορεί να ληφθεί από τη πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μιας 
αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, μετά την αφαίρεση κάθε 
πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η καθαρή παρούσα αξία των 
εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από τη συνεχή χρήση ενός περιουσιακού 
στοιχείου και από την πρόσοδο που αναμένεται να προκύψει από τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. 
Για τους σκοπούς προσδιορισμού της απομείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού ομαδοποιούνται στο χαμηλότερο επίπεδο για το 
οποίο οι ταμειακές ροές δύναται να προσδιοριστούν ξεχωριστά. 

(β) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία: 

Η Εταιρεία αξιολογεί σε κάθε ημερομηνία αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων τα δεδομένα αναφορικά με το κατά πόσον 
ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο ή μια ομάδα χρηματοοικονομικών στοιχείων έχει απομειωθεί. 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης (εφόσον υφίστανται σχετικές ενδείξεις) είναι 
περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στο κόστος κτήσεως. Περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στο αναπόσβεστο κόστος 
(μακροπρόθεσμες απαιτήσεις) και διαθέσιμες προς πώληση επενδύσεις. 

3.6.3Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Η μέση τιμή 
κόστους όλων των αποθεμάτων από τη χρήση 2022, υπολογίζεται με την μέθοδο FIFO. Κόστος δανεισμού δεν περιλαμβάνεται 
στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των 
αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει 
περίπτωση. Πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα ή απαξιωμένα αποθέματα σχηματίζεται εφόσον κρίνεται απαραίτητο. 

3.6.4 Εμπορικές Απαιτήσεις 

Οι εμπορικές απαιτήσεις καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους η οποία συμπίπτει με την ονομαστική αξία, αφαιρουμένων 
των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι η εταιρεία δεν είναι σε 
θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι η διαφορά 
μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, 
προεξοφλουμένων με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα. 
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Η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 για τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, υπολογίζοντας τις 
αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες για όλη τη διάρκεια ζωής των ως άνω στοιχείων. Στην περίπτωση αυτή, οι αναμενόμενες 
πιστωτικές ζημίες συνιστούν τις αναμενόμενες ελλείψεις στις συμβατικές ταμειακές ροές, λαμβάνοντας υπόψη το ενδεχόμενο 
αθέτησης σε οποιοδήποτε σημείο κατά τη διάρκεια ζωής του χρηματοοικονομικού μέσου. Κατά τον υπολογισμό των 
αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η Εταιρεία χρησιμοποιεί έναν πίνακα προβλέψεων έχοντας ομαδοποιήσει τα ανωτέρω 
χρηματοοικονομικά μέσα με βάση τη φύση και ενηλικίωση των υπολοίπων και λαμβάνοντας υπόψη διαθέσιμα ιστορικά στοιχεία 
σε σχέση με τους οφειλέτες, προσαρμοσμένα για μελλοντικούς παράγοντες σε σχέση με τους οφειλέτες και το οικονομικό 
περιβάλλον. 

3.6.5  Ταμειακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα  

Τα ταμειακά διαθέσιμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως, τις βραχυπρόθεσμες μέχρι τρεις μήνες επενδύσεις 
υψηλής ρευστοποίησης και χαμηλού ρίσκου και τις τραπεζικές υπεραναλήψεις. Για τον σκοπό της σύνταξης των Καταστάσεων 
των Ταμειακών Ροών, τα χρηματικά διαθέσιμα αποτελούνται από μετρητά και καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηματικά 
διαθέσιμα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

3.6.6 Μετοχικό Κεφάλαιο και Αποθεματικά 

Οι κοινές μετοχές χαρακτηρίζονται ως κεφάλαιο. Η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών περιλαμβάνει κάθε 
διαφορά υπέρ το άρτιο κατά την αρχική έκδοση του μετοχικού κεφαλαίου. Το προσαυξημένο εξωτερικό κόστος άμεσα αποδοτέο 
στην έκδοση νέων μετοχών εμφανίζεται στο κεφάλαιο αφαιρετικά του εισπρακτέου ποσού. 

Τακτικό αποθεματικό: Σύμφωνα με τον Ελληνικό εμπορικό νόμο, οι εταιρείες πρέπει να μεταφέρουν κατ’ ελάχιστο 5% των 
ετήσιων καθαρών κερδών τους σε τακτικό αποθεματικό, μέχρις ότου αυτό το αποθεματικό να γίνει ίσο με το 1/3 του 
καταβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Αυτό το αποθεματικό δεν μπορεί να διανεμηθεί κατά τη διάρκεια της δραστηριότητας της 
Εταιρείας. 

3.6.7 Φόρος Εισοδήματος (Τρέχων και Αναβαλλόμενος) 

(α) Τρέχων Φόρος Εισοδήματος 

Ο τρέχων φόρος υπολογίζεται σύμφωνα με τον ισχύοντα φορολογικό νόμο στην Ελλάδα. Η δαπάνη για τρέχοντα φόρο 
εισοδήματος περιλαμβάνει τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει βάσει των κερδών της Εταιρείας, όπως αναμορφώνονται στη 
φορολογική της δήλωση, και προβλέψεις για πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις. 
Υπολογίζεται δε σύμφωνα με τους θεσμοθετημένους ή ουσιαστικά θεσμοθετημένους φορολογικούς συντελεστές. 

(β) Αναβαλλόμενος Φόρος Εισοδήματος  

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν περιπτώσεις προσωρινών διαφορών μεταξύ φορολογικής αναγνώρισης 
στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και αναγνώρισής τους για σκοπούς σύνταξης οικονομικών καταστάσεων. Οι αναβαλλόμενοι 
φόροι υπολογίζονται με χρήση των φορολογικών συντελεστών που θα ισχύουν κατά τις χρήσεις που αναμένεται να ανακτηθούν 
τα στοιχεία του ενεργητικού και να τακτοποιηθούν οι υποχρεώσεις. Σε περίπτωση αδυναμίας σαφούς προσδιορισμού του χρόνου 
αναστροφής των προσωρινών διαφορών εφαρμόζεται ο φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την επόμενη της ημερομηνίας 
της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης, χρήση. 

Η αναβαλλόμενη φορολογία προσδιορίζεται με τη μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ 
της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος 
εισοδήματος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός 
επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία.  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο 
κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση.  

Οι περισσότερες αλλαγές στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται σαν ένα κομμάτι των 
φορολογικών εξόδων στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων χρήσης. Μόνο αυτές οι μεταβολές στα στοιχεία του ενεργητικού ή στις 
υποχρεώσεις που επηρεάζουν τις προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας, έχουν ως 
αποτέλεσμα την σχετική αλλαγή στις αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις να χρεώνεται έναντι του σχετικού 
λογαριασμού των Ιδίων Κεφαλαίων. 

3.6.8 Παροχές στο Προσωπικό 
 (i) Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης της εργασιακής σχέσης) σε χρήμα και σε είδος 
αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε 
περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό 
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ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά την έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση 
μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

 (ii) Υποχρεώσεις μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι υποχρεώσεις μετά την έξοδο από την υπηρεσία αφορούν τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών όσο και προγράμματα 
καθορισμένων παροχών. 

(α) Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών (Μη χρηματοδοτούμενο)  

Η υποχρέωση ή το περιουσιακό στοιχείο που αναγνωρίζεται στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης για τα προγράμματα 
καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή κατά την ημερομηνία αναφοράς. Η 
υποχρέωση καθορισμένων παροχών υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με τη χρήση της μεθόδου της 
προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος.  
Η παρούσα αξία της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών υπολογίζεται με προεξόφληση των εκτιμώμενων μελλοντικών εκροών 
χρησιμοποιώντας ως συντελεστή προεξόφλησης επιτόκια εταιρικών ομολόγων υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης στο νόμισμα 
στο οποίο θα εξοφληθούν οι υποχρεώσεις και με όρους όμοιους με τους όρους των σχετικών υποχρεώσεων.  
Το χρηματοοικονομικό κόστος υπολογίζεται εφαρμόζοντας το προεξοφλητικό επιτόκιο στο υπόλοιπο της υποχρέωσης 
καθορισμένων παροχών. Το κόστος αυτό συμπεριλαμβάνεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων στις παροχές σε εργαζομένους.  
Τα κέρδη και οι ζημιές από εμπειρικές αναπροσαρμογές και μεταβολές των αναλογιστικών παραδοχών αναγνωρίζονται στην 
περίοδο στην οποία πραγματοποιούνται απευθείας στα λοιπά συνολικά εισοδήματα. Περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα εις νέον 
στην κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης. 
Οι μεταβολές στην παρούσα αξία της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών που προκύπτουν από τροποποιήσεις ή περικοπές του 
προγράμματος αναγνωρίζονται αμέσως στα αποτελέσματα ως κόστος προϋπηρεσίας. 

(β) Πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών  

Όσον αφορά τα προγράμματα καθορισμένων εισφορών, η Εταιρεία καταβάλλει εισφορές σε δημόσια ή ιδιωτικά συνταξιοδοτικά 
ασφαλιστικά προγράμματα σε υποχρεωτική, συμβατική ή προαιρετική βάση. Πέρα από την καταβολή των εισφορών η Εταιρεία 
δεν έχει περαιτέρω υποχρεώσεις. Οι εισφορές αναγνωρίζονται ως δαπάνες προσωπικού όποτε καθίστανται πληρωτέες. 
Εισφορές που προπληρώνονται αναγνωρίζονται σαν στοιχείο του ενεργητικού εφόσον υπάρχει δυνατότητα επιστροφής των 
χρημάτων ή συμψηφισμού με μελλοντικές πληρωμές. 

(γ) Παροχές τερματισμού της απασχόλησης 

Οι παροχές τερματισμού της απασχόλησης καθίστανται πληρωτέες όταν η Εταιρεία τερματίζει την απασχόληση πριν την κανονική 
ημερομηνία συνταξιοδότησης ή όταν ο εργαζόμενος δέχεται την εθελούσια αποχώρηση με αντάλλαγμα αυτές τις παροχές. Η 
Εταιρεία αναγνωρίζει αυτές τις παροχές τη νωρίτερη από τις ακόλουθες ημερομηνίες: (α) όταν η Εταιρεία δεν μπορεί πλέον να 
αποσύρει την προσφορά των παροχών αυτών και β) όταν η εταιρεία αναγνωρίζει κόστος αναδιάρθρωσης που εμπίπτει στο πεδίο 
εφαρμογής του ΔΛΠ 37 και συμπεριλαμβάνει καταβολή παροχών τερματισμού της απασχόλησης. Στην περίπτωση μίας 
προσφοράς που γίνεται για να ενθαρρύνει την εθελούσια αποχώρηση, οι παροχές τερματισμού υπολογίζονται με βάση τον αριθμό 
των εργαζομένων που αναμένεται να αποδεχτούν την προσφορά. Παροχές τερματισμού της απασχόλησης που θα καταστούν 
πληρωτέες μετά από 12 μήνες από τη λήξη της περιόδου αναφοράς προεξοφλούνται στην παρούσα αξία τους. 

3.6.9  Προβλέψεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει παρούσες νομικές ή τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσμα 
προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροής πόρων, τα δε ποσά των υποχρεώσεων μπορούν να 
εκτιμηθούν αξιόπιστα. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και προσαρμόζονται έτσι ώστε να 
απεικονίζουν τη παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να εκταμιευθεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης, Σχετικά με τις 
προβλέψεις που αναμένεται να εκκαθαριστούν σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα οπότε η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήματος 
είναι σημαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναμενόμενες μελλοντικές ταμειακές ροές με έναν 
συντελεστή προ φόρων ο οποίος αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιμήσεις της αγοράς για την χρονική αξία του χρήματος, και 
όπου κρίνεται απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται συγκεκριμένα με την υποχρέωση. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν 
αναγνωρίζονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων που 
ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις χρηματοοικονομικές 
καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 

3.6.10 Αναγνώριση Εσόδων 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών καθαρά από τους ανακτώμενους φόρους, εκπτώσεις και 
επιστροφές. 

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 
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α) Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς 
και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. 

β) Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας σε σχέση με το εκτιμώμενο συνολικό 
κόστος της. 

γ) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του αποτελεσματικού επιτοκίου. 

δ) Έσοδα από δικαιώματα 

Τα έσοδα από δικαιώματα λογίζονται στη βάση του δουλευμένου, σύμφωνα με την ουσία των σχετικών συμβάσεων. 

3.6.11 Μισθώσεις 
Αναγνώριση και αρχική επιμέτρηση δικαιώματος χρήσης στοιχείου του ενεργητικού  
Κατά την ημερομηνία έναρξης μίας μισθωτικής περιόδου η Εταιρεία αναγνωρίζει ένα δικαίωμα χρήσης στοιχείου του ενεργητικού 
και μία υποχρέωση μίσθωσης προβαίνοντας σε επιμέτρηση του δικαιώματος χρήσης του στοιχείου του ενεργητικού στο κόστος.  
Το κόστος του δικαιώματος χρήσης στοιχείου του ενεργητικού περιλαμβάνει:  
• το ποσό της αρχικής επιμέτρησης της υποχρέωσης μίσθωσης (βλ. κατωτέρω),  
• τις τυχόν καταβολές μισθωμάτων που πραγματοποιήθηκαν πριν ή κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, 
μειωμένες με τα κίνητρα μίσθωσης που εισπράχθηκαν,  
• τα αρχικά άμεσα κόστη που βαρύνουν τον μισθωτή, την Εταιρία κατά την αποσυναρμολόγηση και την απομάκρυνση του 
μισθωμένου στοιχείου του ενεργητικού, την αποκατάσταση του χώρου στον οποίον βρίσκεται το μισθωμένο στοιχείο του 
ενεργητικού ή την αποκατάσταση του στοιχείου του ενεργητικού όπως απαιτείται από τους όρους και τις προϋποθέσεις της 
μίσθωσης. Η Εταιρία αναλαμβάνει την υποχρέωση για τις εν λόγω δαπάνες είτε κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής 
περιόδου είτε ως συνέπεια της χρήσης του μισθωμένου στοιχείου του ενεργητικού κατά τη διάρκεια μίας συγκεκριμένης 
περιόδου.  
 
Αρχική επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης  
Κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, η Εταιρία επιμετρά την υποχρέωση μίσθωσης στην παρούσα αξία των 
ανεξόφλητων καταβολών μισθωμάτων κατά την ημερομηνία αυτήν. Όταν το τεκμαρτό επιτόκιο της μίσθωσης είναι εφικτό να 
προσδιοριστεί κατάλληλα, τότε οι καταβολές μισθωμάτων θα προεξοφλούνται χρησιμοποιώντας το επιτόκιο αυτό. Σε 
διαφορετική περίπτωση χρησιμοποιείται το οριακό επιτόκιο δανεισμού της Εταιρίας.  
Κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, οι καταβολές μισθωμάτων που περιλαμβάνονται στην επιμέτρηση της 
υποχρέωσης μίσθωσης συμπεριλαμβάνουν τις παρακάτω πληρωμές για το δικαίωμα χρήσης στοιχείου του ενεργητικού κατά τη 
διάρκεια της περιόδου μίσθωσης, εφόσον δεν έχουν καταβληθεί κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου:  
i) τις σταθερές καταβολές μείον τυχόν εισπρακτέα κίνητρα μίσθωσης,  
ii) τις τυχόν μεταβλητές καταβολές μισθωμάτων που εξαρτώνται από τη μελλοντική μεταβολή δεικτών ή επιτοκίων, οι οποίες 
επιμετρώνται αρχικά χρησιμοποιώντας την τιμή του δείκτη ή του επιτοκίου κατά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής 
περιόδου,  
iii) τα ποσά που αναμένεται να καταβάλλει η Εταιρία ως εγγυήσεις υπολειμματικής αξίας,  
iv) την τιμή εξάσκησης του δικαιώματος αγοράς εφόσον είναι ουσιαστικά βέβαιο ότι η Εταιρία θα εξασκήσει το δικαίωμα, και  
v) τις καταβολές ποινών για τον τερματισμό της μίσθωσης, εάν η μισθωτική περίοδος αντανακλά την εξάσκηση του δικαιώματος 
της Εταιρίας για τον τερματισμό της μίσθωσης.  
 
 
Μεταγενέστερη επιμέτρηση δικαιώματος χρήσης στοιχείου του ενεργητικού  
Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, η Εταιρία επιμετρά το δικαίωμα χρήσης στοιχείου του ενεργητικού με το 
μοντέλο του κόστους.  
Η Εταιρία επιμετρά το δικαίωμα χρήσης στοιχείου του ενεργητικού στο κόστος, μείον τυχόν σωρευμένες αποσβέσεις και 
σωρευμένες ζημίες απομείωσης, και προσαρμοσμένο για τυχόν μεταγενέστερη επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης,  
Η Εταιρία εφαρμόζει τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 16 αναφορικά με την απόσβεση του δικαιώματος χρήσης στοιχείου του ενεργητικού, 
το οποίο και εξετάζει για τυχόν απομείωση.  
 
Μεταγενέστερη επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης  
Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, η Εταιρία επιμετρά την υποχρέωση μίσθωσης, ως ακολούθως:  
i) αυξάνοντας την λογιστική αξία, προκειμένου να αντανακλά το χρηματοοικονομικό κόστος επί της υποχρέωσης μίσθωσης,  
ii) μειώνοντας την λογιστική αξία, προκειμένου να αντανακλά τα μισθώματα που έχουν καταβληθεί, και  
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iii) επιμετρώντας εκ νέου την λογιστική αξία, προκειμένου να αντανακλά τυχόν επανεκτίμηση ή τροποποίηση της μίσθωσης.  
 
Το χρηματοοικονομικό κόστος μίας υποχρέωσης μίσθωσης κατανέμεται κατά τη διάρκεια της μισθωτικής περιόδου με τέτοιον 
τρόπο, ούτως ώστε να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο επί του ανεξόφλητου υπολοίπου της υποχρέωσης.  
 
Μετά την ημερομηνία έναρξης της μισθωτικής περιόδου, η Εταιρία αναγνωρίζει στα κέρδη ή στις ζημίες (με εξαίρεση την 
περίπτωση που οι δαπάνες περιλαμβάνονται στην λογιστική αξία ενός άλλου στοιχείου του ενεργητικού για το οποίο 
εφαρμόζονται άλλα σχετικά Πρότυπα) και τα δύο παρακάτω στοιχεία:  
i) το χρηματοοικονομικό κόστος επί της υποχρέωσης μίσθωσης, και  
ii) τις μεταβλητές καταβολές μισθωμάτων που δεν περιλαμβάνονται στην επιμέτρηση της υποχρέωσης μίσθωσης κατά την 
περίοδο που λαμβάνει χώρα το γεγονός που ενεργοποιεί τις εν λόγω καταβολές.  
 

3.6.12  Διανομή Μερισμάτων 

Διανομή μερίσματος αναγνωρίζεται ως υποχρέωση όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

3.6.13 EBITDA Adjusted 
Τα προσαρμοσμένα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA Adjusted), δεν περιλαμβάνουν δαπάνες που προκύπτουν 
από προγράμματα δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών (stock option plan). 

4. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΚΡΙΣΕΙΣ, ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί όπως η Διοίκηση προβαίνει σε λογιστικές εκτιμήσεις, 
παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία λογαριασμών 
ενεργητικού και παθητικού, την γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και των οικονομικών καταστάσεων καθώς και τα έσοδα 
και έξοδα που παρουσιάζονται κατά τις υπό εξέταση χρήσεις. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις 
εκτιμήσεις αυτές.  

Συγκεκριμένα ποσά που περιλαμβάνονται ή επηρεάζουν τις Οικονομικές Καταστάσεις καθώς και τις σχετικές γνωστοποιήσεις 
εκτιμώνται, απαιτώντας τον σχηματισμό υποθέσεων σχετικά με αξίες ή συνθήκες οι οποίες δεν είναι δυνατόν να είναι γνωστές με 
βεβαιότητα κατά την περίοδο σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων. Μία λογιστική εκτίμηση θεωρείται σημαντική όταν είναι 
σημαντική για την χρηματοοικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας και απαιτεί τις πιο δύσκολες, υποκειμενικές 
ή περίπλοκες κρίσεις της Διοίκησης. Η Εταιρεία αξιολογεί τέτοιες εκτιμήσεις σε συνεχή βάση, βασιζόμενη στα αποτελέσματα του 
παρελθόντος και στην εμπειρία, σε συσκέψεις με ειδικούς, σε τάσεις και σε άλλες μεθόδους οι οποίες θεωρούνται λογικές στις 
συγκεκριμένες συνθήκες, όπως επίσης και τις προβλέψεις σχετικά με το πώς αυτά ενδέχεται να αλλάξουν στο μέλλον. Οι 
εκτιμήσεις αυτές επαναξιολογούνται συνεχώς βάσει όλων των διαθέσιμων πληροφοριών. 

Οι βασικές εκτιμήσεις και κρίσεις που αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια 
των Οικονομικών Καταστάσεων τους επόμενους 12 μήνες και έχουν ως εξής: 

• Προβλέψεις για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές από απαιτήσεις από πελάτες 

Η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 για τον υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, με 
την οποία, η πρόβλεψη ζημίας επιμετράται σε ποσό ίσο με τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες καθ’ όλη τη διάρκεια ζωής για τις 
απαιτήσεις από πελάτες και τα συμβατικά περιουσιακά στοιχεία. Η Εταιρεία έχει σχηματίσει προβλέψεις για επισφαλείς 
απαιτήσεις προκειμένου να καλύψει επαρκώς τη ζημία που μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα και προέρχεται από αυτές τις 
απαιτήσεις. Η σχηματισθείσα πρόβλεψη αναπροσαρμόζεται σε κάθε περίοδο αναφοράς, με μεταβολές επί αυτής να 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της χρήσης. 

Το υπόλοιπο της πρόβλεψης για απομείωση απαιτήσεων προσαρμόζεται κατάλληλα σε κάθε ημερομηνία αναφοράς ώστε να 
αντανακλά την πιθανή σχετική απώλεια. Αποτελεί πολιτική της Εταιρείας να μη διαγράφεται καμιά απαίτηση μέχρι να εξαντληθούν 
όλες οι δυνατές νομικές ενέργειες για την είσπραξή της. Η Διοίκηση της Εταιρείας προβαίνει σε περιοδική επανεκτίμηση της 
επάρκειας της πρόβλεψης σχετικά με τις επισφαλείς απαιτήσεις σε συνάρτηση της πιστωτικής της πολιτικής και λαμβάνοντας 
υπόψη στοιχεία της Νομικής Υπηρεσίας, τα οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδομένων και πρόσφατων 
εξελίξεων των υποθέσεων που διαχειρίζεται. 

• Ωφέλιμες ζωές αποσβέσιμων στοιχείων (συντελεστές απόσβεσης) 

Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας αποσβένονται σύμφωνα με την υπολειπόμενη ωφέλιμη ζωή τους. Αυτές οι 
υπολειπόμενες ωφέλιμες ζωές επανεκτιμώνται σε κάθε ετήσια περίοδο αναφοράς για να καθορίσουν κατά πόσο συνεχίζουν να 
είναι κατάλληλες. Την 31/12/2023 η Διοίκηση εκτιμά ότι οι ωφέλιμες ζωές αντιπροσωπεύουν την αναμενόμενη χρησιμότητα των 
στοιχείων του ενεργητικού. 
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• Απομείωση ενσώματων παγίων 

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία ελέγχονται για σκοπούς απομείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η 
λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Για τον υπολογισμό της αξίας χρήσεως η Διοίκηση εκτιμά τις μελλοντικές ταμειακές 
ροές από το περιουσιακό στοιχείο ή την μονάδα ταμειακής ροής και επιλέγει τον κατάλληλο συντελεστή προεξόφλησης για να 
υπολογίσει την παρούσα αξία των μελλοντικών ταμειακών ροών. 

• Πρόβλεψη για Αποζημίωση Προσωπικού 

Το ύψος της πρόβλεψης για αποζημίωση προσωπικού βασίζεται σε αναλογιστική μελέτη. Η αναλογιστική μελέτη περιλαμβάνει την 
στοιχειοθέτηση παραδοχών σχετικών με το προεξοφλητικό επιτόκιο, το ποσοστό αύξησης των αμοιβών των εργαζομένων, την 
αύξηση του δείκτη τιμών καταναλωτή και την αναμενόμενη εναπομένουσα εργασιακή ζωή. Οι παραδοχές που χρησιμοποιούνται 
εμπεριέχουν σημαντική αβεβαιότητα και η Διοίκηση της Εταιρείας προβαίνει σε συνεχή επανεκτίμησή τους. 

• Προβλέψεις για Φόρο εισοδήματος 

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάση το ΔΛΠ 12 υπολογίζεται με εκτίμηση των φόρων που θα καταβληθούν στις 
φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος για κάθε χρήση, πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους 
που πιθανόν να προκύψουν από μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους και αναγνώριση μελλοντικών φορολογικών ωφελειών. Η 
τελική εκκαθάριση των φόρων εισοδήματος ενδέχεται να αποκλίνει από τα σχετικά ποσά τα οποία έχουν καταχωρηθεί στις 
οικονομικές καταστάσεις.  

Για τον συνολικό προσδιορισμό της πρόβλεψης για φόρο εισοδήματος όπως παρουσιάζεται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 
απαιτούνται σημαντικές εκτιμήσεις. Για συγκεκριμένες συναλλαγές και υπολογισμούς, ο προσδιορισμός της τελικής φορολογίας 
είναι αβέβαιος. Η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις για προβλεπόμενα φορολογικά ζητήματα με βάση υπολογισμούς για το κατά 
πόσο θα προκύψει επιπρόσθετη φορολογία. Όπου το τελικό φορολογικό αποτέλεσμα αυτών των ζητημάτων διαφέρει από το ποσό 
που έχει αρχικά αναγνωριστεί οι διαφορές επηρεάζουν την πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος και για αναβαλλόμενη φορολογία 
στην περίοδο που έγινε ο προσδιορισμός. 

▪ Ταξινόμηση μισθώσεων 
Κατά την εφαρμογή των απαιτήσεων του ΔΠΧΑ 16 αναφορικά με τον λογιστικό χειρισμό των μισθώσεων, υπάρχουν περιπτώσεις 
όπου η Διοίκηση θα πρέπει να κάνει χρήση εκτιμήσεων, προκειμένου να προσδιορίσει αν μία σύμβαση είναι ή εμπεριέχει 
μίσθωση, καθώς και για τον προσδιορισμό στοιχείων που διαμορφώνουν την αξία του δικαιώματος χρήσης στοιχείου του 
ενεργητικού και της υποχρέωσης μίσθωσης (π.χ. επιτόκιο προεξόφλησης, διάρκεια μίσθωσης, χειρισμός τροποποίησης 
μίσθωσης κ.λπ.). 

5.  Ενσώματα Πάγια 

Τα ενσώματα πάγια στοιχεία στις οικονομικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

  
Κτίρια και 

εγκαταστάσεις Μηχανήματα 
Μεταφορικά 

Μέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός 
Σύνολο 

Λογιστική Αξία την 1/1/2022 149.889  5.377  21.854  180.540  357.660  
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (21.956) (4.106) (21.388) (118.462) (165.911) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 1/1/2022 127.934  1.271  467  62.078  191.749  
Προσθήκες 244.045  0  0  136.596  380.641  
Αποσβέσεις περιόδου (121.302) (303) (466) (127.521) (249.592) 
Λογιστική Αξία την 31/12/2022 393.934  5.377  21.854  317.136  738.301  
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (143.258) (4.408) (21.854) (245.983) (415.503) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 31/12/2022 250.677  968  0  71.153  322.798  
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 Κτίρια και 
εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα Μεταφορικά 
Μέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός 
Σύνολο 

Λογιστική Αξία την 1/1/2023 393.934  5.377  21.854  317.136  738.301  
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (143.258) (4.408) (21.854) (245.983) (415.503) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 1/1/2023 250.677  968  0  71.153  322.798  
Προσθήκες 0 0 0 83.323  83.323  
Αποσβέσεις περιόδου (30.467) (228) 0  (27.408) (58.103) 
Λογιστική Αξία την 31/12/2023 393.934  5.377  21.854  400.459  821.624  
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (173.725) (4.636) (21.854) (273.391) (473.606) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 31/12/2023 220.210  740  0  127.067  348.018  
 
 
Οι προσθήκες της χρήσης αφορούν κατά κύριο λόγο αναβάθμιση του τεχνολογικού εξοπλισμού του προσωπικού (laptop, οθόνες). 

6. Δικαιώματα χρήσης στοιχείων ενεργητικού 

Η Εταιρεία έχει συμβάσεις μίσθωσης για κτίρια και οχήματα. Οι συμβάσεις μίσθωσης γίνονται για μία προκαθορισμένη διάρκεια, 
ενώ μπορεί να έχουν επιλογές επέκτασης ή λήξης της σύμβασης. Η διάρκεια μίσθωσης κάθε συμβολαίου διαπραγματεύεται 
μεμονωμένα και μπορεί να έχει διαφορετικούς όρους και προϋποθέσεις από τα υπόλοιπα συμβόλαια. Τα περιουσιακά στοιχεία 
με δικαίωμα χρήσης έχουν ως ακολούθως: 

 Κτίρια και 
εγκαταστάσεις 

Μεταφορικά Μέσα Σύνολο 

Λογιστική Αξία την 1/1/2022 873.308 145.631 1.018.940 
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (146.648) (48.578) (195.226) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 1/1/2022 726.660 97.053 823.713 
Προσθήκες 620.482 21.732 642.214 
Πωλήσεις /αποσύρσεις (664.895) (15.734) (680.629) 
Επίδραση από αλλαγή των όρων της μίσθωσης 162.079 48.105 210.184 
Αποσβέσεις περιόδου (116.965) (35.700) (152.664) 
Αποσβέσεις πωληθέντων /αποσυρθέντων 179.991 15.734 195.726 
Επίδραση από αλλαγή των όρων της μίσθωσης (147.422) (44.776) (192.198) 
Λογιστική Αξία την 31/12/2022 990.975 199.733 1.190.708 
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (231.043) (113.320) (344.362) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 31/12/2022 759.932 86.413 846.345 

 

 Κτίρια και 
εγκαταστάσεις Μεταφορικά Μέσα Σύνολο 

Λογιστική Αξία την 1/1/2023 990.975 199.733 1.190.708 
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (231.043) (113.320) (344.362) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 1/1/2023 759.932 86.413 846.345 
Προσθήκες  102.495 102.495 
Πωλήσεις /αποσύρσεις  (24.911) (24.911) 
Αναπροσαρμογές (146.648) (48.578) (195.226) 
Επίδραση από αλλαγή των όρων της μίσθωσης 11.504  11.504 
Αποσβέσεις περιόδου -94.249 -42.657 (136.906) 
Αποσβέσεις πωληθέντων /αποσυρθέντων  24.911 24.911 
Αναπροσαρμοσμένες αποσβέσεις 146.648 48.578 195.226 
Λογιστική Αξία την 31/12/2023 855.830 228.739 1.084.569 
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (178.644) -82.488 (261.132) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 31/12/2023 677.187 146.251 823.437 

 
Οι προσθήκες αυτοκινήτων στην χρήση αφορούν αφενός αντικατάσταση παλαιών αυτοκινήτων η διάρκεια 
μίσθωσης των οποίων έληξε αλλά και μίσθωση νέων προκειμένου να καλυφθούν οι νέες ανάγκες της Εταιρείας 
λόγω αύξησης του προσωπικου. 
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7. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν κυρίως σε λογισμικά προγράμματα και κόστος ανάπτυξης λογισμικών προγραμμάτων. 
Αναλύονται ως εξής: 

 Λογισμικά 
Προγράμματα 

Κόστος 
Αναπτυξης 

Λογισμικού 
Λοιπά Σύνολο 

Λογιστική Αξία την 1/1/2022 170.845  186.971  87.030  444.846  
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (15.597) (173.417) (21.514) (210.528) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 1/1/2022 155.248  13.553  65.516  234.317  
Προσθήκες 3.982  0   3.982  
Αναταξινομήσεις (65.953) 151.390  (85.438) (0) 
Αποσβέσεις περιόδου (18.344) (43.831) (159) (62.335) 
Λοιπές κινήσεις (20.428) (0) 20.428  (0) 
Λογιστική Αξία την 31/12/2022 108.874  338.361  1.592  448.827  
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (54.369) (217.249) (1.245) (272.863) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 31/12/2022 54.505  121.112  347  175.964  

 
 

 Λογισμικά 
Προγράμματα 

Κόστος 
Αναπτυξης 

Λογισμικού 
Λοιπά Σύνολο 

Λογιστική Αξία την 1/1/2023 108.874  338.361  1.592  448.827  
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (54.369) (217.249) (1.245) (272.863) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 1/1/2023 54.505  121.112  347  175.964  
Προσθήκες 5.884    5.884  
Αποσβέσεις περιόδου (16.988) (30.278) (159) (47.425) 
Λογιστική Αξία την 31/12/2023 114.758  338.361  1.592  454.711  
Συσσωρευμένες Αποσβέσεις (71.357) (247.527) (1.404) (320.288) 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 31/12/2023 43.401  90.834  188  134.423  

 

8. Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 

Σύμφωνα με το άρθρο 6 του Ν. 4799/2021 ο φορολογικός συντελεστής των νομικών προσώπων ορίζεται σε 22%  για τα 
εισοδήματα φορολογικού έτους 2021 και εφεξής. 

Η ανάλυση των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων/ (υποχρεώσεων) έχει ως εξής: 

 

Αναβαλλόμενες φορολογικές 
απαιτήσεις/(υποχρεώσεις) 

Υπόλοιπο 
ανοίγματος την 

1/1/2022 

(Χρέωση)/ 
Πίστωση στα 

αποτελέσματα 

(Χρέωση)/  
Πίστωση 

στην καθαρή 
θέση 

Υπόλοιπο 
κλεισιματος 

την 
31/12/2022 

Ενσώματα Πάγια 4.123  (4.227) 0  (105) 
Δικαιώματα Χρήσης στοιχείων του ενεργητικού 0  (186.196) 0  (186.196) 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 0  1  0  1  
Αποθέματα 4.400  (4.400) 0  0  
Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές 
απαιτήσεις 15.761  (15.761) 0  0  

Αποτελέσματα εις νέον 121.831  (121.831) 0  0  
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 
 από την υπηρεσία 

5.736  2.092  3.601  11.429  

Υποχρεώσεις μισθώσεων 0  195.007  0  195.007  
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 0  19.641  0  19.641  
Συμψηφισμός Αναβαλλόμενων Φορολογικών 
Απαιτήσεων και Υποχρεώσεων 

151.850  (115.675) 3.601  39.776  
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Αναβαλλόμενες φορολογικές 
απαιτήσεις/(υποχρεώσεις) 

Υπόλοιπο 
ανοίγματος την 

1/1/2023 

(Χρέωση)/ 
Πίστωση στα 

αποτελέσματα 

(Χρέωση)/  
Πίστωση στην 

καθαρή θέση 

Υπόλοιπο 
κλεισιματο

ς την 
31/12/2023 

Ενσώματα Πάγια (105) (14.067)  (14.172) 
Δικαιώματα Χρήσης στοιχείων του ενεργητικού (186.196) 19.283   (166.913) 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1  (753)  (752) 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου 
 από την υπηρεσία 

11.429  2.792  1.880  16.101  

Υποχρεώσεις μισθώσεων 195.007 (20.699)  174.308 
Μακροπρόθεσμα Έσοδα επόμενων χρήσεων  (23.350)  (23.350) 
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 19.641  23.289   42.930  
Συμψηφισμός Αναβαλλόμενων Φορολογικών 
Απαιτήσεων και Υποχρεώσεων 

39.776 (13.506) 1.880  28.150 

9. Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού 

Οι Δοσμένες Εγγυήσεις αφορούν κυρίως σε εγγυήσεις για μισθώματα αυτοκινήτων και κτιρίων. 
  31/12/2023 31/12/2022 
Δοσμένες Εγγυήσεις 26.953 24.764 

 

10. Αποθέματα 

Η ανάλυση των αποθεμάτων παρατίθεται ως ακολούθως: 
  31/12/2023 31/12/2022 
Εμπορεύματα 454 3.614 
Προϊόντα έτοιμα 4.328 8.616 
Σύνολα 4.782 12.230 
Μείον: Προβλέψεις για άχρηστα, καθυστερημένα και κατεστραμμένα αποθέματα 0 0 
Καθαρή Λογιστική Αξία 4.782 12.230 

Το σύνολο των αποθεμάτων αυτών έχουν αποτιμηθεί κατά το τέλος της χρήσεως στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους 
κτήσεως και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους. Η κίνηση της πρόβλεψης των απαξιωμένων αποθεμάτων κατά τη διάρκεια 
των χρήσεων έχει ως εξής: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Υπόλοιπο ανοίγματος  0 (13.041) 
Αναστροφή προβλέψεων υποτίμησης 0 13.041 
Υπόλοιπο κλεισίματος 0 0 

Δεν υπάρχουν δεσμεύσεις επί των αποθεμάτων έναντι δανεισμού ή άλλων υποχρεώσεων. 

11. Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

Η ανάλυση των απαιτήσεων από πελάτες και λοιπών εμπορικών απαιτήσεων της Εταιρείας παρατίθεται ως ακολούθως: 
  31/12/2023 31/12/2022 
Εμπορικές Απαιτήσεις από τρίτους 1.033.006  837.021  
Εμπορικές Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 0  96.480  
Επιταγές Εισπρακτέες 112.188  43.549  
Σύνολο απαιτήσεων 1.145.194  977.049  
     
Μείον: Προβλέψεις αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών (32.000) (26.208) 
Καθαρές Εμπορικές Απαιτήσεις 1.113.194  950.842  

Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών των βραχυπρόθεσμων 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων δεν καθορίζεται ανεξάρτητα, καθώς η λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει 
την εύλογη αξία τους. Για όλες τις απαιτήσεις έχει πραγματοποιηθεί εκτίμηση των ενδείξεων για τυχόν απομείωση τους 
λαμβάνοντας υπόψη την ιστορικότητα των εισπράξεων και το πιστωτικό κίνδυνο. Με βάση τα ανωτέρω η ζημία απομείωσης των 
απαιτήσεων αναλύεται ως κάτωθι: 
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  31/12/2023 31/12/2022 
 Ζημία απομείωσης την 1 Ιανουαρίου   26.208  71.640  
Πιστωτικές ζημίες που αναγνωρίστηκαν την τρέχουσα χρήση 6.076  0 
Απαιτήσεις που διαγράφηκαν την τρέχουσα χρήση (283) (45.432) 
Υπόλοιπο κλεισίματος 32.000  26.208  

Η ανωτέρω πιστωτική ζημία για την Εταιρεία υπολογίστηκε ως εξής : 

31/12/2022 Απαιτήσεις 
Αναμενόμενη 

Πιστωτική Ζημία 
(%) 

Αναμενόμενη 
πιστωτική Ζημία 

Μη καθυστερημένες Απαιτήσεις 43.549 0%  
Απαιτήσεις σε καθυστέρηση με βάση την ενηλικίωση τους     
Από 0 έως 90 ημέρες  885.269 0%  
Από 90 έως 180 ημέρες  15.423 28% 4.294 
Από 180 έως 365 ημέρες  17.453 38% 6.561 
Πάνω από 365 ημέρες  15.354 100% 15.354 
  977.048  26.208 

 

31/12/2023 Απαιτήσεις 
Αναμενόμενη 

Πιστωτική Ζημία 
(%) 

Αναμενόμενη 
πιστωτική Ζημία 

Μη καθυστερημένες Απαιτήσεις 892.456 3% 0 
Καθυστερημένες Απαιτήσεις που εξετάστηκαν 
μεμονωμένα για απομείωση 

5.793 100% 5.793 

Απαιτήσεις σε καθυστέρηση με βάση την ενηλικίωση τους     
Από 0 έως 90 ημέρες  143.778 0%  
Από 90 έως 180 ημέρες  33.915 0%  
Από 180 έως 365 ημέρες  61.045 0% 18.001 
Πάνω από 365 ημέρες  8.206 0% 8.206 
  1.145.193  32.000 

Η Eταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 για τον υπολογισμό των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, 
σύμφωνα με την οποία η πρόβλεψη ζημιάς επιμετράτε πάντοτε σε ποσό ίσο με τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές καθ’ όλη τη 
διάρκεια ζωής για τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις. Για την επίδραση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η Εταιρεία 
διαχωρίζει τις απαιτήσεις με βάση την ενηλικίωση τους, όπως φαίνεται στον ανωτέρω πίνακα. Το ποσοστό ζημιάς για κάθε 
κατηγορία εκτιμήθηκε με βάση ιστορικά στοιχεία καθώς και τρέχουσες συνθήκες. 

12. Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού 

Τα Λοιπά Κυκλοφορούντα Στοιχεία του ενεργητικού αναλύονται ως εξής: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Προκαταβολές σε προσωπικό 786 54 
Προκαταβολές σε προμηθευτές 12.529 17.385 
Χρεώστες διάφοροι 3.707 6.167 
Έξοδα επόμενων χρήσεων 35.051 20.130 
Απαιτήσεις Από Δημόσιες Αρχές 17.683 16.966 
Σύνολα 69.756 60.702 
Μείον: Προβλέψεις αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών (11.748) (11.747) 
Καθαρές απαιτήσεις Χρεωστών 58.008 48.955 

Η Διοίκηση εξετάζει επί συνεχούς βάσης τις λοιπές απαιτήσεις με αυστηρά κριτήρια και στα πλαίσια αυτά δεν κρίνεται σκόπιμη η 
δημιουργία επιπλέον πρόβλεψης επισφάλειας επί των ανωτέρω απαιτήσεων. 

  



 

32 
ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2023 
(1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023) 

13. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Διαθέσιμα στο ταμείο 1.670 264 
Διαθέσιμα στις τράπεζες 1.967.674 507.418 
Βραχυπρόθεσμες προθεσμιακές τραπεζικές καταθέσεις 1.000.000 0 
Σύνολo Tαμειακών διαθεσίμων και ισοδύναμα 2.969.344 507.681 
Tαμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα σε € 2.969.344 507.681 

Οι καταθέσεις σε τράπεζες τοκίζονται με κυμαινόμενα επιτόκια και βασίζονται στα μηνιαία επιτόκια καταθέσεων τραπεζών.  

14. Μετοχικό κεφάλαιο 

Την 31/12/2023 το Μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε € 786.125, διαιρούμενο σε  157.225 ονομαστικές μετοχές, 
ονομαστικής αξίας € 5,00 η κάθε μία με μοναδικό μέτοχο τη Μητρική Εταιρεία SoftOne. 

15. Λοιπά αποθεματικά 

Τα λοιπά αποθεματικά της Εταιρείας αναλύονται ως κατωτέρω: 
 

 Τακτικό 
αποθεματικο 

Ειδικό 
αποθεματικό 

Αποθεματικό 
Αναλογιστικών 

διαφορών 
Σύνολα 

Υπόλοιπο ανοίγματος την 1/1/2022 13.427 0 -12.105 1.322 
Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης    (16.367) (16.367) 
Αναβαλλόμενος Φόρος    3.601  3.601  
Υπόλοιπο ανοίγματος την 1/1/2023 13.427  0 (24.871)  (11.444) 
Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης   (8.546) (8.546) 
Αναβαλλόμενος Φόρος   1.880  1.880  
Παραχώρηση δικαιωμάτων αγοράς μετοχών στο 
προσωπικό 

 15.164   15.164  

Υπόλοιπο κλεισιματος την 31/12/2023 13.427  15.164  (31.537) (2.946) 
 
Θέσπιση προγράμματος διάθεσης μετοχών της μητρικής Softone, μέσω παροχής δικαιώματος προαίρεσης (option) 
απόκτησης μετοχών με τη μορφή προγράμματος. 
Την 27/5/2021 η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της μητρικής Softone αποφάσισε την θέσπιση προγράμματος διάθεσης 
μετοχών σε στελέχη τις Διοίκησης, του προσωπικού της μητρικής εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν εταιρειών κατά την 
έννοια του άρθρου 32 του Ν.4308/2014, με τη μορφή δικαιωμάτων προαίρεσης για απόκτηση μετοχών (stock option), σύμφωνα 
με το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο και συγκεκριμένα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 113 του ν. 4548/2018. Εξουσιοδότησε 
παράλληλα το Διοικητικό Συμβούλιο της Softone για τη ρύθμιση των διαδικαστικών θεμάτων. Την 29/08/2022 το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Softone αποφάσισε τη ρύθμιση των όρων του εν λόγω προγράμματος.  
Το πρόγραμμα λήγει την 10η επέτειο της ημερομηνίας που αυτό θα τεθεί σε εφαρμογή από το Διοικητικό Συμβούλιο της Softone 
για κάθε έναν από του συμμετέχοντες του προγράμματος (η οποία σύμφωνα με τους υφιστάμενους όρους κυμαίνεται μεταξύ 
2032-2034) και της σχετικής ανάληψης των απαιτούμενων εκτελεστικών ενεργειών (πχ. έκδοση πιστοποιητικών δικαιωμάτων 
προαίρεσης, σύναψη συμφωνητικών δικαιωμάτων προαίρεσης κλπ.), εκτός εάν τερματιστεί νωρίτερα από την ίδια. 
Το Δικαίωμα Προαίρεσης (option) απόκτησης μετοχών της Softone δύναται να ικανοποιηθεί είτε α) με την έκδοση νέων μετοχών 
μέσω αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου και/ή β) με την μεταβίβαση ιδίων μετοχών της Εταιρείας Softone, εκτός αν άλλως 
καθοριστεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της Softone. 
Όλα τα δικαιώματα προαίρεσης που διατίθενται βάσει του Προγράμματος δεν επιτρέπεται να υπερβαίνουν το 10% του συνολικού 
μετοχικού κεφαλαίου της μητρικής, που ήταν καταβεβλημένο κατά την ημερομηνία θέσπισης του προγράμματος ήτοι 336.206 
κοινές ονομαστικές μετοχές.  
Με την από 29/08/2022 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της μητρικής εταιρείας ορίστηκαν σύμφωνα με τις ειδικότερες 
προβλέψεις του Προγράμματος οι δικαιούχοι, εξειδικεύτηκαν οι όροι άσκησης, ωρίμανσης, ο τρόπος άσκησης των Δικαιωμάτων 
Προαίρεσης καθώς και η τιμή άσκησης ανά συμμετέχοντα και χορηγήθηκαν σε 31 συμμετέχοντες δικαιώματα προαίρεσης για 
213.709 κοινές, ονομαστικές, μετά ψήφου, μετοχές της Εταιρείας Softone. Κάθε δικαίωμα προαίρεσης δίνει σε κάθε 
συμμετέχοντα το δικαίωμα ανάληψης ή απόκτησης (κατά περίπτωση) μιας μετοχής. 
 
Όροι ωρίμανσης/θεμελίωσης δικαιωμάτων προαίρεσης:  
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▪ Προϋπόθεση παροχής υπηρεσιών/περίοδος υπηρεσίας: κάθε 4 έτη τα συνολικά δικαιώματα που έχουν χορηγηθεί 
κατοχυρώνονται υπό την προϋπόθεση οι συμμετέχοντες να συνεχίσουν να εργάζονται αδιαλείπτως και με ενδεδειγμένο 
τρόπο στην Εταιρεία Softone ή σε συνδεδεμένες εταιρείες του Ομίλου Softone. Συνεπώς θεμελίωση/κατοχύρωση των 
δικαιωμάτων θα πραγματοποιείται αναλογικά κάθε 4 έτη διάρκειας του προγράμματος. 
▪  Δυνατότητα εξάσκησης των κατοχυρωμένων δικαιωμάτων: Οι συμμετέχοντες μπορούν να ασκήσουν τα 
κατοχυρωμένα δικαιώματα τους μόνο κατά την επέλευση ενός συμβάντος εξόδου (Exit event: IPO or Sale) ή σε περίπτωση 
μη επέλευσης του συμβάντος εξόδου, ένα μήνα πριν από την 10η επέτειο από την ημερομηνία χορήγησης του δικαιώματος 
προαίρεσης.  
▪ Οι συμμετέχοντες που αποχωρούν μετά την περίοδο υπηρεσίας, αλλά πριν από ένα συμβάν εξόδου απαιτείται να 
παραδώσουν τα κατοχυρωμένα μέχρι την στιγμή της αποχώρησης δικαιώματα. Στην βάση αυτή η συνθήκη του συμβάντος 
εξόδου είναι μια συνθήκη μη κατοχύρωσης (non-market performance condition). Η διοίκηση της μητρικής Εταιρείας εκτιμά 
ότι η πιο πιθανή ημερομηνία επέλευσης ενός από τα συμβάντα εξόδου είναι τα επτά χρόνια από την ημερομηνία χορήγησης 
των δικαιωμάτων. Συνεπώς ως διάρκεια της αναμενόμενης περιόδου κατοχύρωσης (vesting period) έχουν υπολογιστεί τα 
επτά χρόνια.  

Η τιμή άσκησης ανά δικαίωμα προαίρεσης κυμαίνεται μεταξύ € 16,06 – € 34,80.  
Η αποτίμηση των ανωτέρω δικαιωμάτων προαίρεσης πραγματοποιήθηκε με τη μέθοδο προσομοίωσης πολλαπλών σεναρίων 
Monte Carlo και συγκεκριμένα με την προσέγγιση ελαχίστων τετραγώνων. Στο πλαίσιο αυτό, προσομοιώθηκε η μελλοντική 
πορεία της τιμής ανά μετοχή, λαμβάνοντας υπόψη την τρέχουσα αξία ανά μετοχή, την τυπική απόκλιση, τη μερισματική απόδοση 
και το επιτόκιο μηδενικού κινδύνου (απόδοση 10ετούς Γερμανικού ομολόγου). 
Δεδομένου ότι η μετοχή της μητρικής Εταιρείας δε διαπραγματεύεται σε οργανωμένη αγορά, η τυπική απόκλιση και λοιπά 
στατιστικά στοιχεία της μετοχής αυτής υπολογίσθηκαν με βάση στοιχεία από ομοειδείς εισηγμένες εταιρείες. Παράλληλα, για τον 
υπολογισμό της αξίας λήφθηκαν υπόψη στατιστικά, δημογραφικά στοιχεία που αντλήθηκαν από τη διεύθυνση ανθρώπινου 
δυναμικού της μητρικής Εταιρείας. 
Σταθμίζοντας την πιθανότητα αποχώρησης, λαμβάνοντας υπόψη στατιστικά, δημογραφικά στοιχεία που αντλήθηκαν από τη 
διεύθυνση ανθρώπινου δυναμικού της μητρικής Εταιρείας, η μεσοσταθμική αξία ανά Δικαίωμα Προαίρεσης υπολογίστηκε σε 
€15,34, με τη συνολική αξία του προγράμματος της μητρικής να ανέρχεται στο ποσό των € 3.278.480 (εξ αυτού του συνολικού 
ποσού, ποσό € 108.891 αναλογεί σε εργαζομένους της θυγατρικής Εταιρίας Prosvasis)Η προαναφερόμενη αξία αναγνωρίζεται 
αναλογικά κατά την διάρκεια της περιόδου θεμελίωσης των δικαιωμάτων (vesting period). Αντίστοιχα, το κόστος της Εταιρίας για 
την οικονομική χρήση 2023 υπολογίζεται στο ποσό των € 15.164 και έχει αναγνωριστεί στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων της 
χρήσης στα έξοδα του προσωπικού, ενώ δεν περιλαμβάνεται στα προσαρμοσμένα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων 
(EBITDA Adjusted) καθώς το EBITDA Adjusted δεν περιλαμβάνει δαπάνες που δεν σχετίζονται άμεσα με την λειτουργική 
κερδοφορία της Εταιρείας, όπως έξοδα που προκύπτουν από προγράμματα δικαιωμάτων προαίρεσης μετοχών (stock option 
plan). 
 

16. Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει ως υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία, την παρούσα αξία της νομικής 
δέσμευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζημίωσης στο προσωπικό που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης. Η 
σχετική υποχρέωση υπολογίστηκε κατόπιν αναλογιστικής μελέτης που έγινε από ανεξάρτητο αναλογιστή. Συγκεκριμένα, η 
σχετική μελέτη αφορούσε στην διερεύνηση και υπολογισμό των αναλογιστικών μεγεθών που απαιτούνται από τις προδιαγραφές 
που θέτουν τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (ΔΛΠ 19) και είναι υποχρεωτικό να καταχωρηθούν στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 
και την Κατάσταση Αποτελεσμάτων κάθε επιχείρησης. 
Η Εταιρεία, δεν έχει επίσημα ή ανεπίσημα ενεργοποιήσει κανένα ειδικό πρόγραμμα παροχών προς τους εργαζόμενους, το οποίο 
να δεσμεύεται για παροχές σε περιπτώσεις αποχωρήσεων εργαζόμενων. Το μόνο πρόγραμμα που βρίσκεται εν ισχύ είναι η 
συμβατική υποχρέωση με βάση την ισχύουσα νομοθεσία Ν. 2112/1920 όπως τροποποιήθηκε από τον Ν. 4093/2012 ανάλογα με 
το χρόνο προϋπηρεσίας του κάθε εργαζομένου και Ν. 3198/1955 για παροχή εφάπαξ ποσού σε περίπτωση συνταξιοδότησης του 
προσωπικού. 
Η μεταβολή στην παρούσα αξία της υποχρέωσης για τα καθορισμένα προγράμματα παροχών έχει ως εξής: 
 

 31/12/2023 31/12/2022 
Υποχρέωση καθορισμένων παροχών την 1η Ιανουαρίου 51.949 26.074 
Τρέχον κόστος απασχόλησης 10.801 9.331 
Kαθαρός τόκος  πάνω στην υποχρέωση παροχών 1.890 177 
Κόστος (αποτέλεσμα) Περικοπών  0 7.583 
Παροχές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους  0 (7.583) 
Αναλογιστικά κέρδη/ζημίες στην υποχρέωση.  8.546 16.367 
Υποχρέωση καθορισμένων παροχών την 31η Δεκεμβρίου 73.185 51.949 
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Τα ποσά που έχουν καταχωρηθεί στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως είναι τα παρακάτω: 

 31/12/2023 31/12/2022 
Τρέχον κόστος απασχόλησης 10.801 9.331 
Kαθαρός τόκος  πάνω στην υποχρέωση παροχών 1.890 177 
Κόστος (αποτέλεσμα) Περικοπών   7.583 
Παροχές πληρωθείσες εντός του τρέχοντος έτους   (7.583) 
Συνολικά έξοδα αναγνωρισμένα στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 12.691 9.508 

 
Τα ποσά που αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά έσοδα της Κατάστασης Λοιπών Συνολικών Εσόδων είναι: 

 31/12/2023 31/12/2022 
Αναλογιστικό κέρδος(ζημιά)  στην υποχρέωση λόγω χρηματοοικονομικών 
παραδοχών 

6.259 (7.980) 

Αναλογιστικό κέρδος(ζημιά)  στην υποχρέωση λόγω εμπειρίας 2.287 24.345 
Αναλογιστικά κέρδη/ζημίες στην υποχρέωση.Καταχώρηση στα λοιπά συνολικά 
έσοδα 

8.546 16.365 

 
Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν για τους ανωτέρω λογιστικούς σκοπούς είναι οι εξής: 
 

 31/12/2023 31/12/2022 
Προεξοφλητικό επιτόκιο της 31ης Δεκεμβρίου  3,13% 3,83% 
Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 3,00% 2,50% 
Πληθωρισμός 2,60% 3,00% 

 
Οι βασικές αναλογιστικές παραδοχές για τον προσδιορισμό των υποχρεώσεων είναι το επιτόκιο προεξόφλησης και η 
αναμενόμενη μεταβολή των μισθών. Επιπλέον διενεργήθηκε ανάλυση ευαισθησίας για τα παραπάνω και το αποτέλεσμα που θα 
είχε στην υποχρέωση και στα αποτελέσματα περιόδου για το 2023 έχουν ως εξής: 
 

 Προεξοφλητικό επιτόκιο 
 0,5% -0,5% 
Σύνολο υποχρέχωσης λόγω μεταβολής παραδοχής  70.498 76.018 
Αύξηση/(μείωση) στην υποχρεώση καθορισμένων παροχών  -2.927 2.927 

 Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 

 0,5% -0,5% 
Σύνολο υποχρέχωσης λόγω μεταβολής παραδοχής  76.007 70.482 
Αύξηση/(μείωση) στην υποχρεώση καθορισμένων παροχών  2.927 -2.927 

 
Οι παραπάνω παραδοχές αναπτύχθηκαν από τη Διοίκηση σε συνεργασία με ανεξάρτητο αναλογιστή που εκπόνησε την 
αναλογιστική μελέτη. 

17. Υποχρεώσεις Μισθώσεων 

Οι υποχρεώσεις μισθώσεων που προκύπτουν από τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης ταξινομούνται ως ακολούθως: 

Υποχρεώσεις Μίσθωσης  31/12/2023 31/12/2022 
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις Μισθώσεων 750.910 780.255 
Βραχυπρόθεσμες  Υποχρεώσεις Μισθώσεων 135.283 106.138 
Σύνολο  886.194 886.393 

Το χρονοδιάγραμμα πληρωμών έχει ως ακολούθως: 

 

Ελάχιστες μελλονικές πληρωμές Πληρωμές 
Χρηματοικονομικό 

κόστος 
Καθαρή παρούσα αξία 

την 31/12/2023 
Εντός του επόμενων 12 μηνών  187.191 (51.907) 135.283 
Από 1 έως 5 έτη 614.987 (127.142) 487.845 
Πάνω από 5 έτη  282.547 (19.482) 263.065 
 Σύνολο  1.084.725 (198.531) 886.194 
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Ελάχιστες μελλονικές πληρωμές Πληρωμές 
Χρηματοικονομικό 

κόστος 
Καθαρή παρούσα αξία 

την 31/12/2022 
Εντός του επόμενων 12 μηνών  157.305 (51.167) 106.138 
Από 1 έως 5 έτη 555.641 (142.501) 413.140 
Πάνω από 5 έτη  406.323 (39.208) 367.115 
 Σύνολο  1.119.269 (232.876) 886.393 

Το μέσο οριακό επιτόκιο μισθώσεων καθορίστηκε για το 2023 σε 6,07%, ενώ το 2022 ήταν 6,77%. 

Τα παρακάτω ποσά αναγνωρίστηκαν στην κατάσταση αποτελεσμάτων της Εταιρείας καθώς δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για 
αναγνώριση υποχρέωσης μίσθωσης και δικαιώματος χρήσης παγίου: 

 
  31/12/2023 31/12/2022 
Bραχυπρόθεσμες Μισθώσεις 0 2.970 
Μισθώσεις Χαμηλής Αξίας 140 0 
Μισθώσεις που δεν μπορεί να προσδιοριστεί διάρκεια 8.765 6.628 
Συνολικά ποσά που αναγνωριστήκαν στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 8.905 9.598 

 

18. Έσοδα επόμενων χρήσεων 

 
Η κίνηση των εσόδων επόμενων χρήσεων αναλύεται ως εξής : 

  31/12/2023 31/12/2022 
Υπόλοιπο απογραφής 1/1 2.340.599 1.333.418 
Έσοδα που αναγνωρίστηκαν στην περίοδο (2.249.028) (1.302.946) 
Έσοδα που μεταφέρθηκαν στις επόμενες χρήσεις  3.276.122 2.310.127 
Υπόλοιιπο λήξης 31/12 3.367.693 2.340.599 

 

19. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Τα υπόλοιπα προμηθευτών και λοιπών συναφών υποχρεώσεων αναλύονται ως εξής: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Προμηθευτές  71.584 92.292 
Σύνολο 71.584 92.292 

 

20. Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

Οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις αναλύονται ως εξής: 
  31/12/2023 31/12/2022 
Μισθοί και ημερομίσθια πληρωτέα  1.132 551 
Προκαταβολές πελατών 43.909 47.360 
Ασφαλιστικοί οργανισμοί  99.610 80.553 
Λοιποί φόροι (πλην φόρου εισοδήματος) 64.128 60.161 
Δεδουλευμένα έξοδα  177.952 183.063 
Υποχρεώσεις από Φόρο Προστιθέμενης Αξίας 285.912 317.193 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 33.243 32.872 
Σύνολο 705.886 721.748 
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21. Πωλήσεις 

Η ανάλυση του κύκλου εργασιών παρατίθεται στον παρακάτω πίνακα: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Πωλήσεις εμπορευμάτων 1.992 4.100 
Πωλήσεις προϊόντων 4.055 4.361 
Πωλήσεις υπηρεσιών που αναγνωρίζονται σταδικά με την πάροδο του χρόνου   4.612.885 1.302.946 
Πωλήσεις υπηρεσιών  που αναγνωρίζονται σε συγκεκριμένη χρονική στιγμή 591.603 1.866.049 
Σύνολo 5.210.535 3.177.456 

Το σύνολο των πωλήσεων διενεργείται στην Ελλάδα. 

22. Ανάλυση εξόδων ανά κατηγορία 

Η ανάλυση των εξόδων ανά κατηγορία είναι οι εξής: 

 

 

Ποσά σε € 1/1 -31/12/2023 1/1 -31/12/2022 
Κόστος αποθεμάτων  -2.240 6.763 
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 2.520.400 2.234.585 
Προμήθειες 84.607 21.872 
Αμοιβές και λοιπά έξοδα τρίτων 469.903 434.604 
Έξοδα για ασφάλιστρα 1.449 1.404 
Ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων 8.905 9.598 
Φόροι και τέλη 40.195 36.673 
Διάφορα έξοδα 28.900 56.113 
Έξοδα προβολής 170.911 178.520 
Αποσβέσεις 242.434 464.591 
Σύνολο 3.565.462 3.444.722 

 

23. Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης 

Τα λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης έχουν ως εξής: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Λοιποί φόροι τέλη, πρόστιμα και προσαυξήσεις 11.789 8.181 
Έξοδα προηγούμενων χρήσεων 89 3.993 
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 6.076 36 
Έκτακτα έξοδα 40 2.392 
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης 10.819 12.852 
Σύνολο λοιπών εξόδων  28.813 27.453 

 

24. Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 

Τα λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης έχουν ως εξής: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Έσοδα από επιχορηγήσεις / επιδοτήσεις 0 35.271 
'Εσοδα από ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων 10.800 46.800 
Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλέψεων 0 13.041 
Έκτακτα έσοδα 226 8.357 
 Σύνολο λοιπών εσόδων 11.026 103.469 
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25. Χρηματοοικονομικά Έξοδα 

Τα χρηματοοικονομικά έξοδα έχουν ως εξής: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Τόκοι δανείων από συνδεδεμένα μέρη 0 3.959 
Τόκοι Χρηματοδοτικών μισθώσεων  53.783 58.515 
Χρηματοοικονομικό κόστος παροχών προσωπικού 1.890 177 
Λοιπά έξοδα τραπεζών 5.108 3.819 
Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων 60.781 66.470 

 

26. Φόρος εισοδήματος 

Τα ποσά των φόρων που απεικονίζονται στις συνημμένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, αναλύονται ως εξής: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Φόρος εισοδήματος περιόδου (44.638) 0 
Αναβαλλόμενος φόρος αποτελεσμάτων (13.506) (115.675) 
Σύνολο φόρου εισοδήματος  (58.144) (115.675) 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος, προέρχονται από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ φορολογικής αναγνώρισης 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων και αναγνώρισης τους κατά την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων, με τη 
χρησιμοποίηση των ισχυουσών φορολογικών συντελεστών. 

Σύμφωνα με το άρθρο 6 του Ν. 4799/2021 ο φορολογικός συντελεστής των νομικών προσώπων ανέρχεται σε 22%  για τα 
εισοδήματα φορολογικού έτους 2021 και εφεξής. 

Η συμφωνία για το ποσό των φόρων εισοδήματος που καθορίζεται από την εφαρμογή του Ελληνικού φορολογικού συντελεστή 
στα κέρδη προ φόρων συνοψίζεται ως εξής: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Αποτέλεσμα προ Φόρων  1.570.402@ (257.721) 
Συντελεστής Φόρου 22% 22% 
Αναμενόμενη Δαπάνη Φόρου 345.488 (56.699) 
    
Προ/γές για εισοδήματα που δεν υπόκεινται σε φορολογία   
 - Ζημιές χρήσης για τις οποίες δεν αναγνωρίστηκε αναβαλ.φορολ.απαίτ.  40.506 
- Συμψηφισμός λόγω σωρευμένων ζημιών προηγούμενων χρήσεων (250.722)  
Προς/γές για έξοδα που δεν εκπίπτουν για φορ/κούς σκοπούς   
 - Μη εκπιπτώμενες δαπάνες 22.173 12.924 
 - Λοιπές δαπάνες που δεν αναγνωρίζονται για έκπτωση (63.437) 121.831 
 - Λοιπά 4.641 (2.887) 
Σύνολο φόρου 58.144 115.675 

 

27. Κόστος εργαζομένων 

Το κόστος εργαζομένων αναλύεται ως εξής: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Μισθοί, ημερομίσθια και επιδόματα 1.882.603 1.655.938 
Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 406.942 353.107 
Αποζημιώσεις απόλυσης 0 7.583 
Παραχώρηση δικαιωμάτων αγοράς μετοχών στο προσωπικό 15.164 0 
Συνταξιοδοτικές παροχές 17.606 14.699 
Συντάξεις - προγράμματα καθορισμένων εισφορών 10.801 0 
Λοιπές παροχές σε εργαζομένους 187.284 203.257 
Σύνολο κόστους εργαζομένων 2.520.400 2.234.585 
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Αριθμός εργαζομένων 31/12/2023 31/12/2022 
Μισθωτοί 81 72 

 

28. Παροχές σε βασικά διευθυντικά στελέχη 

Οι παροχές των βασικών διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Μισθοί & άλλες βραχυπρόθεσμες εργασιακές παροχές  98.437 98.437 
Κόστος κοινωνικής ασφάλισης  21.925 22.215 
Αμοιβές Δ.Σ. 4.356 9.600 
Αμοιβές μη εξαρτημένης εργασίας 72.000 72.000 
Σύνολο 196.719 202.252 
    
  31/12/2023 31/12/2022 
Aριθμός Βασικών Διευθυντικών Στελεχών 6 6 

Η Εταιρεία δεν έχει παράσχει δάνεια, εγγυήσεις ή πιστώσεις προς τα βασικά διοικητικά στελέχη της και τα λοιπά πρόσωπα του 
άρθρου 99 του Ν. 4548/2018. 

29. Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

29.1 Ενδεχόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  

Οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν είναι οριστικές για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 2018-2023. Για τις 
ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά τον χρόνο που θα 
εξετασθούν και θα οριστικοποιηθούν. Η Εταιρεία προβαίνει σε ετήσια εκτίμηση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αναμένεται 
να προκύψουν από τον έλεγχο παρελθουσών χρήσεων, διενεργώντας σχετικές προβλέψεις, όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. 

Για τις χρήσεις 2011 έως και 2022, η Εταιρεία έχει υπαχθεί σε ειδικό φορολογικό έλεγχο που διενεργήθηκε από Ορκωτούς 
Ελεγκτές Λογιστές σύμφωνα με το άρθρο 82 του Ν. 2238/1994 και το άρθρο 65Α του Ν. 4174/2013 και έλαβαν Έκθεση 
Φορολογικής Συμμόρφωσης. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με 2την εγκύκλιο ΠΟΛ.1006/2016 οι εταιρείες που έχουν υπαχθεί στον 
ως άνω ειδικό φορολογικό έλεγχο δεν εξαιρούνται από τη διενέργεια του τακτικού φορολογικού ελέγχου από τις αρμόδιες 
φορολογικές αρχές. Η Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι, σε ενδεχόμενους μελλοντικούς επανελέγχους από τις φορολογικές 
αρχές, εάν τελικά διενεργηθούν, δεν θα προκύψουν επιπρόσθετες φορολογικές διαφορές με σημαντική επίδραση στις 
οικονομικές καταστάσεις. 

Για τη χρήση 2023 ο ειδικός έλεγχος για τη λήψη Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης βρίσκεται σε εξέλιξη και δεν αναμένεται 
κατά την ολοκλήρωσή του να προκύψουν διαφορές με ουσιώδη διαφοροποίηση στις φορολογικές υποχρεώσεις που 
αποτυπώνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Σύμφωνα με την πρόσφατη σχετική νομοθεσία, ο έλεγχος και η έκδοση των 
φορολογικών πιστοποιητικών, ισχύει για τις χρήσεις 2016 και εφεξής, σε προαιρετική βάση.  

Σύμφωνα με την πρόσφατη σχετική νομοθεσία, ο έλεγχος και η έκδοση των φορολογικών πιστοποιητικών, ισχύει για τις χρήσεις 
2016 και εφεξής, σε προαιρετική βάση. 

Η Εταιρεία θα κάνει χρήση του άρθρου 22A του νόμου 4172/2013 για  Δαπάνες  Επιστημονικής και Τεχνολογικής Έρευνας 
€277.223. Αναμένεται το εν λόγω ποσό να εγκριθεί στο σύνολο του. Επιπλέον, σύμφωνα με το άρθρο 71 του Ν. 4172/2013 η 
Εταιρεία θα λάβει €10.134 

Σημειώνεται ότι, την 31/12/2023 παραγράφηκαν οι χρήσεις έως την 31/12/2017 σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 
36 Ν.4174/2013. 

29.2 Εμπράγματα βάρη  

Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη. 

29.3 Εγγυήσεις 

Δεν υπάρχουν εγγυήσεις της Εταιρείας υπέρ τρίτων. 
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29.4 Δικαστικές υποθέσεις 

Η Εταιρεία δεν εμπλέκεται (υπό την ιδιότητα της εναγόμενης και του ενάγοντος) σε δικαστικές υποθέσεις σε βαθμό που να 
επηρεάζουν την υφιστάμενη οικονομική θέση της. 

30. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Οι συναλλαγές και υπόλοιπα με τα συνδεδεμένα μέρη έχουν ως εξής: 
  31/12/2023 31/12/2022 
Εμπορικές Απαιτήσεις 0 96.294 
     

  
1/1/2023 – 

31/12/2023 
1/1/2022 – 

31/12/2022 
Πωλήσεις 441.573 323.369 
Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 10.800 46.800 
Αγορές και έξοδα -13.568 -41.461 

 
Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρίας με τα συνδεδεμένα μέρη που ανήκουν στον Όμιλο της Olympia Group Ltd έχουν ως 
εξής: 

Ποσά σε € 31/12/2023 31/12/2022 
Εμπορικές Υποχρεώσεις 374 -808 
Πωλήσεις 500 0 
Αγορές και έξοδα 4.484 1.841 

 

31. Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος της αγοράς (τα επιτόκια, οι τιμές της αγοράς, 
διακυμάνσεις στις συναλλαγματικές ισοτιμίες κτλ), και στον κίνδυνο ρευστότητας. Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της 
Εταιρείας στοχεύει στον περιορισμό της αρνητικής επίδρασης στα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα που προκύπτει από την 
αδυναμία πρόβλεψης των χρηματοοικονομικών αγορών και τη διακύμανση στις μεταβλητές του κόστους και των πωλήσεων. 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων, των στοιχείων του 
ενεργητικού και υποχρεώσεων εξαιτίας των αλλαγών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. Το σύνολο των συναλλαγών και των 
υπολοίπων της εταιρείας είναι σε ευρώ. Ως εκ τούτου, η έκθεση σε συναλλαγματικούς κινδύνους αξιολογείται ως μηδενική στο 
παρόν στάδιο.  

Πιστωτικός Κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι η πιθανή μη έγκαιρη αποπληρωμή προς την Εταιρεία των υφιστάμενων και ενδεχόμενων 
υποχρεώσεων των αντισυμβαλλόμενων. Η Εταιρεία δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου. Για τις εμπορικές και 
λοιπές απαιτήσεις, δεν εκτίθεται σε σημαντικούς πιστωτικούς κινδύνους, καθώς δεν υπάρχει σημαντική συγκέντρωση 
πιστωτικού κινδύνου αναφορικά με τις εμπορικές του απαιτήσεις, καθώς αυτές διαχωρίζονται σε πολλούς πελάτες. Ωστόσο η 
Εταιρεία παρακολουθεί, σε σταθερή βάση, τις εμπορικές του απαιτήσεις και προχωρά στην υιοθέτηση πολιτικών και πρακτικών 
ώστε να διασφαλίζει την είσπραξη τους. 

Τα στοιχεία του ενεργητικού τα οποία εκτίθενται σε πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία αναφοράς της Κατάστασης 
Οικονομικής Θέσης της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

  31/12/2023 31/12/2022 
Κατηγορίες χρημ/κών στοιχείων    
Λοιπά Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού 58.008 48.955 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 2.969.344 507.681 
Απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 1.113.194 950.842 
Σύνολο 4.140.546 1.507.477 

Για τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, η αναμενόμενη πιστωτική ζημία για την Εταιρεία είναι αυτή που αναφέρεται στην 
σημείωση 11. 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα θεωρούνται ως στοιχεία με χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο, καθώς είναι επενδυμένα 
σε αντισυμβαλλόμενους με υψηλή πιστοληπτική αξιολόγηση και για μικρό χρονικό διάστημα. To credit rating των ταμειακών 
διαθεσίμων της Εταιρείας για την 31/12/2023 και 31/12/2022 αναλύεται ως εξής: 
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Rating 31/12/2023 31/12/2022 
B2 2.661.271 149.272 
B3 306.403 358.145 
Σύνολο Ταμειακών διαθεσίμων σε πιστωτικά ιδρύματα 2.967.674 507.418 
Διαθέσιμα στο ταμείο 1.670 264 
Σύνολo Tαμειακών διαθεσίμων και ισοδύναμα 2.969.344 507.681 

 

Κίνδυνος Ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται με την ανάγκη για επαρκή χρηματοδότηση της δραστηριότητας και της ανάπτυξης της 
Εταιρείας. Οι σχετικές ανάγκες ρευστότητας γίνονται αντικείμενο διαχείρισης μέσω προσεκτικής παρακολούθησης των χρεών 
των βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωμών που πραγματοποιούνται 
καθημερινά. Παράλληλα, η Εταιρεία παρακολουθεί συνεχώς την ωρίμανση τόσο των απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με 
αντικειμενικό σκοπό τη διατήρηση μιας ισορροπίας μεταξύ της συνέχειας των κεφαλαίων και της ευελιξίας μέσω της τραπεζικής 
πιστοληπτικής της ικανότητας. 

Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει τις ημερομηνίες λήξεως των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων που απορρέουν από τις 
σχετικές συμβάσεις σε μη προεξοφλημένες τιμές: 
 

  31/12/2023 
  Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 

 εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη άνω των 5 ετών 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 66.809 68.474 487.845 263.065 
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 35.792 35.792   

Λοιπές βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 352.943 352.943   
Σύνολο 455.544 457.209 487.845 263.065 
  31/12/2022 
  Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες 
 εντός 6 μηνών 6 έως 12 μήνες 1 έως 5 έτη άνω των 5 ετών 
Υποχρεώσεις χρηματοδοτικών μισθώσεων 53.194 52.944 413.140 367.115 
Προμηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις 46.146 46.146   
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 721.748    
Σύνολο 821.088 99.090 413.140 367.115 

 

Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

Στόχος της διαχείρισης κεφαλαίου της Εταιρείας είναι η απρόσκοπτη λειτουργία των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της, η 
επίτευξη των αναπτυξιακών της σχεδίων σε συνδυασμό με την πιστοληπτική της ικανότητα, καθώς και η εξασφάλιση της 
ικανοποιητικής μερισματικής απόδοσης στους μετόχους. Για τον σκοπό διαχείρισης κεφαλαίου η Εταιρεία παρακολουθεί το 
κεφάλαιο στη βάση του ποσού των ιδίων κεφαλαίων, μείον τα ταμειακά διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα όπως αυτά 
απεικονίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης, που αναλύεται ως εξής: 

 
  31/12/2023 31/12/2022 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 357.129 (1.163.626) 
Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 2.969.344 (507.681) 
Κεφάλαιο -2.612.214 (1.671.308) 
    
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 357.129 (1.163.626) 
Σύνολο κεφαλαίων 357.129 (1.163.626) 
Κεφάλαιο προς Σύνολο Κεφαλαίων -731% 144% 
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32. Μεταγενέστερα Γεγονότα 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2023 γεγονότα, που να αφορούν την 
Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 
 

 

 
Αθήνα, 10 Μαϊου 2024 

 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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